亲民政协我为先

——在市政协十二届三次常委会议上的讲话
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今天，我们在这里召开十二届政协三次常委会议。会上听取并讨论了市政府关于政协提案办理情况和全市高成长型企业转型升级推进情况的通报，审议通过了市政协关于推进城乡一体化社会保障工作的常委会议建议案。可以说，无论是委员们的提案，还是常委会议建议案，都体现了履职为民，把握了民意脉搏，唱响了关注民生幸福、构建亲民政协的主旋律，印证着委员们的拳拳爱民心、殷殷为民情。

要弘亲民之风。“天下之势，常系民心；天地之间，莫贵于民。”政协的性质和职能决定了政协既不能居庙堂之高，也不能处江湖之远。只有深入基层，走进群众，抓住人民群众最关心最直接最现实的利益问题，倾听群众呼声，体察群众疾苦，反映群众意愿，成为党和政府联系各界群众的纽带和桥梁，政协的话才有人听，政协的报告才有人看，政协的活动才有人参加。

“请人民走进政协，让政协走进人民”，在一“请”一“让”之间，我们搭建起一座沟通政府和百姓之间的“民心桥”，实现政协与委员、委员与群众的无缝链接和良性互动。通过“开门办会”，继续邀请市民代表列席政协会议，使群众愿望诉求得到真实反映，意见建议得到充分表达；全新改版“靖江政协网”，增加了互动功能，面向社会公开征集提案线索，对群众关注的热点难点提案进行分析归类，组织委员和群众代表与承办部门面对面协商，推动上百件提案得到落实。进一步完善了“三联系”制度，鼓励和引导政协委员俯下身去，多接地气，记“民情日记”，写履职体会，做到对群众的衣食住行、冷暖苦乐最了解、最清楚。开通了政协官方微博，利用网络这一民意体温表，搭起与群众更加平等便捷的交流平台。要有更多的委员加入织“围脖”的行列，不做网络“菜鸟”，带头“上线”、“触网”，通过“微博议政”平台与公众交流，释疑解惑、化解矛盾，更多地了解社情民意，更好地进行调查研究，提出更多有价值的意见建议，发出政协委员真正的心声。
要怀爱民之心。“捧着一颗心来，不带半根草去。”政协委员从群众中来，和群众的关系就是鱼与水、血与肉的关系。政协委员非官非民，亦官亦民，不仅是一个身份、一种荣誉，更是一份责任。心里没有群众就是忘本，对群众的疾苦漠不关心就是变质。要始终把维护人民群众根本利益作为出发点和落脚点，在思想上尊重群众，在感情上贴近群众，在工作上依靠群众，多谋民生之利，多解民生之忧，才能与广大群众同呼吸共命运。

我们要把人民群众放在心头，时刻不忘自己是人民的一员，自觉把自己当成群众的贴心人、知心人、热心人；要对人民群众怀有深厚的感情，让亲民、爱民、为民成为一种自觉行动；要摆正好自己的位置，恪守“民重官轻”的教诲，主动克服脱离人民、不闻不问的作风，自觉革除养尊处优、远离群众的习气。要与民为友，不与民争利；与民为善，“小我而大民”。要当好人民群众的代言人，时刻牢记议政为了人民，履职服务人民，把促进发展作为第一要务，把关注民生作为履行职能的首要任务，把助民致富作为建言献策的本职工作。要做社会生活的有心人，才能把所言之事讲到点子上，所建之言提到实在处。只要有心，就会牢记政协委员的责任；只要有心，就会留意身边群众的呼声；只要有心，就会明辨各种诉求的是非；只要有心，就会寻找解决问题的办法。
要办为民之事。悠悠万事，民生为大。民生问题是人民群众关心的最基本的问题。民生幸福是经济发展的目的，也是社会和谐的基础。协助市委市政府实施好民生幸福工程，是政协职责所系、优势所在。要进一步强化民本意识，把保障和改善民生、促进社会和谐贯穿于履行职能的全过程，使政治协商成为民意进入决策程序的重要渠道，使民主监督成为维护广大群众利益的有效方式，使参政议政成为促进群众利益实现的重要途径，真正体现人民政协为人民的宗旨。

这次，我们精选“城乡一体化社会保障”这样一个具备综合性、全局性、前瞻性的主题，协调调动政协专委会，汇聚政协委员、专家学者和相关部门等各方力量联合调研，撰写了多份专题报告，形成建议案在常委会议上审议通过，会后将递交市委市政府，为重要决策提供民意支撑。今年以来，我们还通过各种充满活力的工作方式，听民声、聚民智、解民困、纾民怨，奋力挥写一篇篇助推科学发展，关注百姓民生的新篇章。开展“开启新征程，委员在行动”主题活动，积极围绕教育、文化、交通、“四城同创”等民生问题议政建言，继续颁发政协奖学金，结对帮扶贫困户，推动城市防洪排涝等工作，以实际行动破解民生难题、增进百姓福祉。现在主题活动已经进入总结表彰阶段，11月份，将召开成果汇报会，希望委员们牢记使命，抢抓时间，不折不扣完成主题活动各项任务，以丰硕的成果向人民群众交上一份满意的答卷。

各位常委、同志们，关注民生，推进民生幸福只有起点没有终点，构建亲民政协，我们责无旁贷、大有作为。让我们以邓小平理论、“三个代表”重要思想为指导，深入贯彻落实科学发展观，更加充分地发挥优势、更加积极地履行职能，努力开创政协工作新局面，以不断谱写人民幸福生活新篇章的优异成绩，迎接中共十八大胜利召开！
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