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这次常委会，正值岁末。面对岁月的轮回，要有总结，也要有期待。今天出版的《靖江日报》就对我们的“开启新征程，委员在行动”主题活动成果进行了生动展示，刚才刘士钢委员还代表主题活动优秀委员作了典型发言。通过贯穿全年、全员参与的主题活动来组织委员履行职责，这是政协工作方式的新收获，既弘扬了好的传统，又实现了新的突破。

要始终围绕一个中心。靖江作为苏中崛起的“领头羊”，市委、市政府适时提出要紧紧围绕“五年再来一次大跨越”和“两个率先”的目标定位，对照江苏省基本实现现代化指标体系，在苏中地区先行一步，到“十二五”期末达到省定基本实现现代化指标值。任务光荣而艰巨，形势严峻而复杂。新的挑战带来新的机遇。在挑战和机遇面前，政协委员不能坐观其成、静观其变，而应积极策应市委战略蓄势而发，主动作为。有句话是这样说的，好的舵手知道顺应水流掌握自己的航向，好的鼓手懂得击打鼓心发出最强的声音。只有与市委目标同向，与政府工作同力，与百姓意愿同心，政协的声音才有人听，政协的行动才能生发正推力。全市的中心工作就是政协工作的主题，也是主题活动的主题。参政参到点子上，议政议到关键处。今年我们就重点围绕中小企业的转型升级、新兴产业的培育发展、“四城同创”的推进情况等重点工作、重点工程进行了视察调研，争献良策，勇建诤言。实践证明，政协要发挥应有的作用，就必须围绕中心服务大局，就必须紧紧抓住事关全局的大事。在市委十一届四次全体（扩大）会议上，市委号召全市上下要认真学习贯彻党的十八大精神，进一步坚定信心、抢抓机遇，团结拼搏、真抓实干，奋力开创靖江“两个率先”的新局面。这是明年的奋斗目标，我们就应该紧扣这个中心工作，在服务大局中准确定位，在助推发展上主动作为，充分发挥政协优势，贡献政协委员的新智慧，促进“两个率先”目标顺利实现。


　　要准确把握两条主线。刚才我们通过了2013年的工作计划。新的一年，我们要在中共靖江市委的领导下，充分发挥政协基层组织作用，推进基层民主协商。说实话，时代对政协工作提出了很高的要求。我们要以更加务实的精神推进主题活动的深入开展，以界别小组为支撑，以基层工委为平台，以全体委员参与为动力。既要助推发展，又要关注民生，这是政协工作的两条主线。在发展的舞台上，政协只当观众袖手旁观不行，争当主角独挑大梁不行，另起炉灶唱对台戏更不行。政协应成为一名鼓手，帮忙而不添乱，配合而不迎合，补台而不拆台。要充分发挥政协组织位置超脱的优势，集中精力想大事、议难事，抓当前、谋长远，围绕经济发展稳中求进的总体要求，结合我市发展中具有全局性、战略性、前瞻性的课题，通过专题调研、专题视察、专题议政等形式，为市委市政府科学决策、民主决策，提出高质量的意见和建议。今年我们的“关于推进城乡一体化社会保障工作的常委会议建议案”就是服务中心工作、民生工作的最好体现。在明年的主题活动中，还要继续发挥政协联系面广的优势，深入基层、深入群众，倾听群众呼声，反映群众意愿，广聚民意、广集民智，以新观念新思路，在充分调动全市人民参与支持经济建设上，多动脑筋、多想办法。在破解发展难题、解决重点民生问题上，多建有用之言，多献务实之策，多办为民之事。    
要注重发挥三个作用。政协工作中，委员是主体。主题活动是否达到预期效果，关键看委员。只有充分调动起委员们谋事、干事、成事的热情，认真履行政治协商、民主监督、参政议政职能，充分发挥委员在本职工作中的带头作用、政协工作中的主体作用、界别群众中的代表作用，主题活动才能取得实效。在今年的主题活动中，以刘士钢委员为代表，涌现出许多优秀委员，他们的行动无愧于政协委员这个光荣称号。比如江宗金委员“关于提升物流企业对地方财力贡献份额的建议”得到泰州市委书记张雷亲自批示，推动了经济的发展；叶啸天委员深挖百年老校底蕴，放大名校辐射效应，推动教育优质均衡；祁红莲委员妙手仁心，热心开展义诊公益活动，为委员回报社会带了一个好头，代表了医卫界的良好形象。在明年的主题活动中，我们的政协委员既要做“双岗建功”的积极分子，又要正确处理履行委员职责和做好本职工作的关系。要在履职过程中争做“四员”，即做民计民生的观察员，善于发现热点、难点问题，随时提出建设性的意见和建议；做深入实际的调研员，深入基层，深入群众调查研究，及时准确反映人民群众的意见、愿望和要求，提出真知灼见，做到言之有理，言之有据；做重大决策的宣传员，发挥联系广泛的优势，在贯彻实施市委市政府的政策和决策中，认真做好宣传解释工作，以取得广大群众的理解和支持；做勇于批评的监督员，认真履行民主监督职责，对政府职能部门的工作，本着实事求是的精神，围绕服务意识、服务态度、服务效率、服务水平等方面开展评议，促进相关部门发扬成绩，克服缺点，以人为本，推进工作。实践证明，我们什么时候把委员履职效能发挥得淋漓尽致，我们的主题活动就能精彩纷呈，政协工作就能有声有色。
开窗放入大江来，直挂云帆济沧海。“委员在行动”系列主题活动是一次有益的尝试，也是一次生动的实践。在十八大精神的指引下，我们以主题活动为载体，乘借十八大的东风，满怀豪情，励精图治，开拓创新，凝聚全体委员的新智慧，坚定不移朝着“两个率先”的目标迈进，共同开启靖江更加美好的未来！


