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前不久，我们全体政协委员为营建“政协林”开展了一次植树活动。从最初动议到发出倡议，从树种选择到整体设计，经过反复讨论，广泛征求意见，无不体现着政协特点，生动践行着民主协商。“政协林”取名“锦园”，“锦”字既形容繁花似锦，印证“政协林”美景；又代表锦囊妙计，寓意民主协商出智慧。
好雨知时节，当春乃发生。“锦园”的树刚栽好，第二天就下了一场春雨。同样，我们政协的发展也遇到了极好的机遇。党的十八大报告首次提出并系统论述了“社会主义协商民主制度”概念，进而对“健全社会主义协商民主制度”进行规划和部署。这是中国共产党和中国人民追求民主历程中的伟大创造，是中国推进政治体制改革的里程碑，意义重大。我们要准确把握和领会十八大精神，不断完善协商制度，丰富协商形式，提升协商质量，不断健全社会主义协商民主，努力构建协商民主运行的新格局，这样我们的履职活动才能更加契合中心任务，更加符合决策需要，更加体现人民心声。

一、基层协商民主的新平台

近年来，我们关于协商民主的实践生动有力，政协全会上“听政声”、政协提案里“纳民意”、界别活动中“汇民智”，重大问题在决策之前和决策执行过程中在政协进行充分协商，已经成为政治生活中一种郑重的民主形式。去年，我们就“企业转型升级”、“城乡一体化社会保障”、“城市防洪排涝”等重大问题，通过全体会议、议政性常委会、专题协商会、提案办理协商会等形式，开展民主协商，形成建设性的意见和建议，得到市委、市政府的高度重视，推动了相关工作的落实。
经济在增长，社会在进步，民主政治建设也在向前发展。去年底，我们在泰州地区率先设置了10个镇（街道、办事处）政协工作委员会。这是新时期政协工作向基层的延伸和发展，是对基层协商民主实现形式的丰富和拓展。探索政协基层组织建设，推进基层协商民主，这是靖江市委以人为本、解放思想的一次大胆设计，是深入学习贯彻党的十八大精神的创新之举。设置基层工委也是我们政协积极建言、主动作为的结果，我们多次向市委主要领导汇报，争取支持；多次到先进地区“取经”，寻求借鉴；多次召开专题会议进行协商，凝聚共识。政协工委的设置得到广大委员和基层群众的欢迎，在授印仪式上，一位政协委员就曾经高兴地跟我说，乡镇也有我们委员的家了。敢为人先，既需要有过人的胆识和能力，又需要长远的眼光和开放的胸怀。靖江有这样的胆识，同样也有这样的胸怀。市委推进协商民主的坚定信心和扎实工作，人民群众有序参与政治的理性和热情，都必将为协商民主的“靖江实践”带来强大的后劲。
二、基层协商民主的新实践

从“可以协商”到“必须协商”，从“软办法”到“硬约束”，通过多年努力和实践，我们在民主协商制度化、规范化、程序化方面取得了长足的进步。比如专题协商就是一个成功探索和重要实践，以会议为主要形式，其特点是：抓战略性问题；党政主要领导出席；形成对话和互动的机制；提出比较成熟的意见建议。去年我们就“推进城乡一体化社会保障工作”进行协商，采取的就是这种形式。政协工委作为新生事物，面对新形势、新任务，如何发挥职能优势，推进协商民主，在推动乡镇科学发展、建设基层政治文明等方面发挥重要作用，是一个值得探讨和思考的重大课题。今天的常委会，审议通过了政协工委《工作规则》、《考核意见》及《聘请特邀委员的意见》等系列制度，对政协工委开展基层民主协商进行了规范，在制度建设方面迈出了新的步伐。

实践出真知。政协工委推进基层民主协商，必须始终坚持“维护核心、服务中心、凝聚人心、和合同心”的理念。要把握正确的政治方向。坚持中国共产党的领导，维护党的核心领导地位，始终贯彻党的路线、方针、政策，切实维护广大人民群众的根本利益，努力使党的主张和意愿成为民主党派、无党派人士和社会各界的共识。要找准找好议题。善于从党政重视、群众关注、政协擅长的交汇点上，选取当前事关中心工作的重点问题、制约和影响发展的难点问题及群众关注的热点问题，作为议题进行协商。要密切联系群众。政协工委在基层，与广大群众朝夕相处，要凭借“地利”多接地气，依靠“人和”广纳民智，创造条件让更多的“草根”有序参与政协的工作和活动。要培育协商文化。通过协商、交流和对话，集思广益、增进共识，积极为党委政府做好协调关系、化解矛盾、理顺情绪、凝聚人心的工作，为经济发展和社会进步减少阻力、增加动力、形成合力。要正确处理工委和界别间的关系。找到两者在智力优势、组织优势与制度优势的结合点，条块结合、各有侧重、相辅相成，形成人民政协组织建设新的叠加优势，构建全方位、多层次、有序、民主的协商新格局。
三、基层协商民主的新要求

委员是政协的主体，是协商议政的力量源泉和基石。协商民主的核心是强调民主地协商、平等地对话、自由地交流，在此基础上形成广泛的共识。协商民主十分强调参与者的平等地位，尊重各自的发言权，但在协商过程中，如果对问题没有深刻的认识，缺乏“专业水准”，那么自己的话语权会大打折扣。“以己昏昏”，怎能“使人昭昭”？
推进基层协商民主，需要提高全体委员的素质和能力。要加强学习。牢固树立委员责任感和荣誉感，珍惜建设家乡、回报社会的机会，认真学习统一战线和人民政协理论，学习乡镇经济社会建设相关政策知识，利用议事会议、专题视察、民主评议等履职实践进行历练，掌握研究问题、分析问题、解决问题的基本功，努力使自己成为名副其实的“能协商、会协商”的政协委员。要善于沟通。坚持“三联系”制度，通过政协工委这一新的平台，深入基层，联系群众。“知屋漏者在宇下，知政失者在草野。”政协委员要同普通群众打成一片，了解他们的冷暖疾苦，掌握真实的社情民意。只有清楚了解百姓所思、所想、所乐、所苦，我们才能找准、找好协商议政的切入点和关键点。要注重调研。没有调查就没有发言权。要放下身段，到基层去，到农村去，摸清镇情、民情。只有在进行深入调查研究的基础上，广泛听取群众的意见建议，集中民意民智，才能在民主协商时做到“有的放矢”、“对症下药”，说出的话才有质量、有分量，才能真正出智慧、见成果。

团结就是力量，民主才有活力。刚刚结束的全国两会提出要深入学习贯彻中共十八精神，推动社会主义协商民主制度的健全和完善，为人民政协协商民主的发展，拓展了新的空间。省委、市委在政协工作会议上，进一步要求将人民政协的政治协商纳入决策程序，为政协开展基层民主协商提供了有力保障。我们相信，有市委的正确领导，有靖江68万人民的大力支持，有全体政协委员的共同奋斗，协商民主大有用武之地，也一定能够为靖江的“两个率先”锦上添花。



