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昨天，主席会议成员和部分政协委员走访了新港城，就新兴产业新城核心区建设进行了实地察看。这是今年政协走访园区的第三站。在此之前，我们已经先后走访了城南、城北两个园区。本月中下旬，我们还将对第四站新桥城进行走访。在走访中，新港城的港产城一体化建设、城南园区的核心商贸区打造、城北园区的三化融合示范区创建，定位清晰，特色鲜明，政协工作下移基层，政协委员和园区工作的同志在第一线的“交流”和“碰撞”，开启了本届政协工作的新路径。

走进基层，打造经济政协品牌。一般来讲，政协履行职能主要是宏观议大事，提建议，务虚的工作较多。但基层政协具有组织的基层性、委员的岗位性、对象的群众性、内容的具体性、职能的前沿性等鲜明特点，仅靠宏观务虚显然难以充分发挥作用，这就必须与时俱进地创新工作方法。当前，“两个率先”是靖江的第一要务，也是政协工作的第一要务。想党委政府之所想，谋党委政府之所谋，政协组织必须突出这一发展主题，全面落实科学发展观，想靖江发展大局，议靖江发展大事，谋靖江发展大计，创靖江发展大业。这是人民政协围绕中心服务大局的具体体现。“政协不能做旁观者，而要主动担当，推动党委、政府的决策和部署落到实处，找准切入点，建有用之言，献务实之策。”这是市委陈明冠书记对政协工作的要求。如何多角度、立体式服务靖江经济社会发展？我认为惟一的途径就是要扑下身子，重心下移，服务基层。在这几次走访中，园区工作中所取得的成绩，我们给予了充分肯定，鼓舞士气，提振信心；园区发展中遇到的困难和问题，我们帮助大声呼吁，寻求发展出路，化解发展矛盾。政协委员及时的肯定、睿智的建议、真诚的呼吁，都说到园区干群的心坎里，受到基层部门的广泛欢迎。而政协走访园区，也让我们收获了更多鲜活的议政建言的素材，进一步推动了“凝聚新智慧，委员在行动”主题活动的深入开展。今后，我们还要继续精细打磨“经济政协”这个全新品牌，让政协工作重心继续下移，从机关走进基层，与群众贴得更紧，离一线走得更近。
服务群众，强化参政为民理念。市委决定成立政协基层工委，我们将每一个委员都分到了相应的工委，有力推进了政协工作下移，让委员深深扎根于群众之中。我们修订完善了“三联系”制度，特地将“委员联系群众”放在首位，将“主席会议成员联系常委”放在最后。小小的顺序改动，也是希望委员们密切联系群众，让政协的智慧真正使群众得益。政协委员智力结构具有多学科、多领域、多层次的优点，但如何把这优点化为实效，就要每一位委员确立“参政为民”的履职理念，实打实地服务群众，去基层了解其它渠道不易掌握的社情和民意，去群众中倾听不易反映出来的呼声和意愿，获取难以得到的建议和批评。放下架子， 躬下身子，深入田间埭头，走进工厂车间，贴近普通群众，“问家长里短事，听鸡毛蒜皮言”，倾听他们的呼声，体察他们的情绪，感受他们的疾苦，这样才能真心实意为群众说话，尽心竭力为群众着想，推动事关群众切身利益问题的解决，促进参政议政成果的转化落实。教育界刘凤委员总是骑着她的自行车走村串户，与群众面对面，和群众交朋友，她的提案和社情民意信息相当有分量，取得了很好的实效。同样，由于我们心中有群众，我们围绕城乡一体化社会保障工作的调研就取得了成效，今年督办“关于提高集中居住区农民社会保障水平建议”时，相关的建议已经在决策中得到充分吸收，在实施中得到认真采纳。事实证明，只要做到切切实实地服务群众，我们的建言献策工作就会迈上新的台阶。
凝聚智慧，唱出人民政协好声音。本次常委会议，我们审议通过了《关于做好综合表彰奖励工作的意见》。这个意见是希望发挥激励和导向作用，鼓励广大委员唱出人民政协的“好声音”。“好声音”需要足够的土壤和营养。而这土壤和营养，存在于人民群众中。“好声音”的标准是什么？我认为，“好声音”的标准只有一个，那就是我们凝聚的“新智慧”要符合人民群众的根本利益。政协的“好声音”不仅言路要对，而且要讲究“唱”得及时、到位，要在最有利的时机、最关键的环节唱出“好声音”。要以敏锐的眼光和超前的意识，时刻关注热点、难点、盲点、冷点问题，善于把准与党政工作的最佳切入点，掌握唱出“好声音”的“火候”。今年，张志伟委员提出的“关于扶持全球针织品配货仓储分拨中心发展的若干建议”，被确定为主席督办重点提案。从纺织业到物流业，看似不搭界的两件事，在张志伟委员的手里，完成了一次完美的“粘贴”，步入了一个全新的领域。这是转型升级的一个“金点子”，为靖江发展现代物流提供了一个崭新的思维角度，必将产生积极的影响。我认为，张志伟的这个提案就是政协的“好声音”。政协智慧来自群众，服务群众。我们只有与群众打成一片，用最真诚的态度和最勤奋的汗水去寻找到这样的“新智慧”，才有足够的中气唱出人民群众爱听、党政愿意采纳的“好声音”。
“七一”这天，江苏省委召开了全省党的群众路线教育实践活动动员大会。中国共产党的历史和实践证明，密切联系群众、坚持群众路线是我们事业制胜的法宝。我们开展的“凝聚新智慧，委员在行动”主题活动同样走的是群众路线，我们要时刻贴近民众，体察民情，反映民意，化解民难，凝聚民心，把群众放在第一位，在靖江“两个率先”的伟大进程中贡献出人民政协的“好声音”。



