同谱新篇章

——在市政协十二届四次会议闭幕式上的讲话
尤  红
2015年1月15日
各位委员：

政协靖江市第十二届委员会第四次会议，经过全体委员的共同努力，圆满完成了各项议程，即将闭幕。

市委对开好这次会议高度重视。开幕式上，中共泰州市委常委、靖江市委书记倪斌同志发表了题为《精诚团结 同心同德 汇聚“重树苏中标杆，率先融入苏南”的强大合力》的重要讲话，充分肯定了我市政协工作，对政协工作提出了明确要求，对政协委员寄予了殷切期望。

这次会议开得很成功，自始至终充满了团结、和谐、民主的气氛，是一次高举旗帜、凝聚力量的大会，是一次求真务实、共谋发展的大会。会议听取并审议通过了十二届政协常委会工作报告和提案工作报告，列席了市人大十五届四次会议，听取讨论了市政府工作报告，以及其他报告。会议期间，委员们通过大会发言、小组讨论等，履行职责，建言献策，提出了很多有见地、有价值的意见和建议，体现了心系大局、履职为民的真挚情怀。

会议选举我为政协主席，我深感使命光荣、责任重大。在此，我对委员们的支持和信任表示衷心感谢！今后，我将和全体委员一起，传承政协好传统，发扬政协好作风，虚心学习，不负重托，努力把各项工作做得更好。我坚信，有市委的坚强领导，有市人大、市政府的大力支持，有政协老领导的真诚帮助，有全体委员的共同努力，我们一定能够开创政协工作新局面！
新的一年，贯彻落实中共十八届三中、四中全会精神和市委十一届八次全会的决策部署，既是全市人民的新任务，也是全体政协委员的新课题。我们要学习好、宣传好、落实好倪书记重要讲话精神，做到与党委同心同德，与政府同心同向，与人民同心同行，充分发挥人民政协作用，让“重树苏中标杆，率先融入苏南”，奋力谱写靖江经济社会发展新篇章，成为政协工作的目标追求，成为政协履职的基本要求，成为全体委员的自觉行动。

要有汇聚正能量的责任感。市委明确提出了“重树苏中标杆，率先融入苏南”奋斗目标“三步走”战略。作为各界群众的代表，主动积极地融入这一战略，我们责无旁贷。广大政协委员要增强履职为民的责任感和时不我待的紧迫感，按照市委部署，以饱满的精神状态，最大限度调动一切积极因素，团结一切可以团结的力量，汇聚起共谋发展的强大合力。要认真履行政治协商、民主监督、参政议政职能，切实做到协商有效、监督有力、议政有为，为助推经济社会发展发挥政协独特的作用。要主动服务发展、参与发展、推动发展，在本职岗位上身体力行，在行业条线上敢创大业，在改革一线上勇挑重担，踊跃争当靖江“三步走”战略中奋发有为的“双先进”委员。

要有奏响最强音的真本领。市委将2015年确定为“项目突破年”“改革深化年”。这是2015年靖江的最强音。人民政协理应为靖江最强音唱出最美妙的和声。广大政协委员要始终把全局利益放在首位，围绕市政协“协商民主推进年”，聚焦推动科学发展、全面深化改革中的重大问题和群众最为关切的问题，以创新的思路谋划对策，以求真的态度问计于民。要围绕项目大突破、改革再深化、法治靖江建设、民生幸福提升等重要议题，认真深入调研，提出具有前瞻性、战略性、可操作性的建议和意见，努力为改革发展出实招、谋良策。要发挥民主监督职能，敢于直言，善于谏言，发现问题要准，反映问题要真，有效推动各项改革发展举措落到实处。

要有画好同心圆的大智慧。市委发出了“重树标杆在担当，融入苏南须躬行”的“动员令”。市委的动员令就是我们再出发的号角。广大政协委员必须以实际行动积极响应。要在广泛的联系中，把市委决策准确地传达到社会各界，把市委精神有效地递送到群众心中，激发发展动力，用和谐的理念增进团结，用共同的目标凝心聚力。要发挥党委政府和人民群众连心桥作用，调动各界积极性，多做协调各方关系的工作，多做凝聚各界智慧的文章，引导社会各界参与项目建设，助推改革深化，一步一个脚印，一年一个台阶，形成全市上下提振信心、戮力同心的良好氛围。要率先垂范带头躬行，脚踏实地任劳任怨，为深化改革、优化环境建言献策，为依法治市、促进和谐献计出力，带动社会各界投身“重树苏中标杆，率先融入苏南”的生动实践。

各位委员，新目标催人奋进，新使命责任重大。让我们在中共靖江市委领导下，坚持团结和民主两大主题，以“同谱新篇章，委员在行动”主题活动为载体，精诚团结共奋进，同心同德齐笃行，为共同谱写靖江经济社会发展新篇章作出新的更大贡献！


