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项目建设从来就没有旁观者，只有参与者。今年我们召开的第一次常委会议，就围绕“项目突破”这一中心工作进行了专题协商，听取了市政府关于“以企引企、高位嫁接”工作情况的报告，组织8位企业家委员进行了大会发言，从不同侧面提出意见和建议，充分发挥政协委员在项目建设中的智慧和力量。

当前，全市上下正按照市委的决策部署，坚定信心，咬定目标，全力争取项目建设首季“开门红”，为完成全年任务打下坚实基础。我们的委员更要牢固树立“项目是发展的生命线”理念，紧紧围绕全市中心任务和重点工作，主动作为，专心履职，人人争做项目建设热潮中的弄潮儿。

一要凝聚共识，营造项目大突破的好氛围。倪斌书记指出，项目建设必须凝聚各方力量、形成强大合力。人民政协具有联系广泛、渠道通畅的优势，要在联系各方、凝聚共识上有新作为。认识要再提高。我们要通过名人名家讲座、界别小组和基层工委活动等，认真学习、深刻领会市委十一届八次全会和倪斌书记在政协全会上的重要讲话精神，进一步认识项目建设的重要性和紧迫性，把思想和行动统一到市委的决策部署上来，把助推项目建设转变为每个委员的自觉行动和有为实践。责任要再强化。政协委员作为靖江的一分子，面对项目大突破的艰巨任务，既不能袖手旁观，也不能坐而论道。我们要进一步增强责任意识、大局意识，进一步坚定信心，振奋精神，紧紧围绕党政中心工作,服从服务于打好项目建设的攻坚战，充分发挥优势,认真履行职能，当好助推项目建设的责任人。宣传要再广泛。依托“委员接待日”活动，我们要加强与本界别人士和基层群众的联系与沟通，广泛宣传项目大突破的重大意义和市委市政府的决策部署，在全市形成知大势、成共识、谋发展的积极氛围，把社会各界的意志、智慧和力量凝聚到项目建设的各项任务上来，使广大群众了解、关心、支持项目建设，并为之共同作出不懈的努力。

二要发挥优势，成为项目大突破的智囊团。倪斌书记强调，项目大突破就是一场大会战。人民政协具有人才荟萃、智力密集的优势，要在协商议政、建言献策上有新作为。要注重加强调研视察。我们要把主要精力放在对党委政府关注的大事要事和人民群众关注的热点难点问题的思考研究上，紧扣项目建设的主攻方向，围绕产业规划、要素保障、项目服务等重点课题，开展专题调研，走访视察重点项目建设、重要产业发展，听取建设一线和基层群众的声音，在强化措施、破解难题等方面提出有针对性的意见和建议。要踊跃参与主题活动。今年我们的“同谱新篇章，委员在行动”主题活动，为政协委员们参与和促进项目建设搭建了一个平台，这就是“双百”行动，组织百名委员进基层，集纳百条建议助突破。今天8位企业家委员的发言，就为我们推进“以企引企、高位嫁接”启迪了思路，提供了参考。今后我们将继续组织委员,通过主题活动、大会发言、提出提案、反映社情民意等方式，提出有分量、有层次、有价值的意见和建议。要深入推进专题协商。3月份召开的三十五次主席会议，专题协商了推进项目招引工作，本次常委会议又专题协商了“以企引企、高位嫁接”工作。项目建设是一项长期而艰巨的工作。对于这一课题的研究，我们只能说是开了个头，仍然需要继续深入探讨。下一步，我们将在本次会议的基础上，组织委员就推进项目建设工作，针对项目建设过程中的具体环节、具体问题，开展多种形式的专题协商，力促项目建设不断取得新突破。

三要身体力行，争当项目大突破的生力军。倪斌书记强调，项目大突破是“重树苏中标杆，率先融入苏南”的“重头戏”。人民政协具有代表性强、影响力广的优势，要在率先垂范、务实苦干上有新作为。要做项目建设的“运动员”。政协委员,不仅要为项目建设擂鼓助威,更要能披挂上阵。来自不同界别的委员都要根据各自的特点和优势，参与或服务于项目建设。政协委员中的企业家是我市经济建设的生力军，要焕发立大志、创大业的激情，加大科技创新力度，加快与资本融合，积极实施高位嫁接，推动企业做大做新做优。还要发挥“以企引企、以商招商”的作用，积极吸引关联项目、上下游项目落户。要做项目招引的“宣传员”。我们要利用政协对外联络联谊等有利时机，大力宣传靖江的发展成就、区位优势、产业基础和投资环境、政策环境等,大力宣传靖江当前发展的目标和任务，大力宣传靖江欢迎更多项目集聚的热情和诚意，让更多的人了解、关注、支持靖江，让更多的资金、项目、人才流入靖江。要做项目服务的“联络员”。我们要发挥桥梁纽带作用，认真做好上情下达、下情上递工作。要主动深入基层企业，了解项目推进的基本情况，注意收集项目建设的有效信息，要通过提案、建议案和社情民意等形式，及时反映项目建设过程中遇到的瓶颈和困难，反映市外知名企业、大企业意欲转移的信息,帮助政府和企业有力有序推进项目建设。

伟大的事业需要团结奋斗，艰巨的任务需要全力以赴。在推进项目建设的热潮面前，我们将继续坚持“市委想什么，政协议什么”、“政府做什么，政协帮什么”的理念，站在全局角度，以“等不起”的紧迫感、“慢不得”的危机感、“坐不住”的责任感，用有质量的提案和有针对性的社情民意，持续建言项目大突破，成为靖江项目建设中出色的弄潮儿。



