
市政协十二届四次会议提案第1010  号

案　　由：加大农村金融服务创新，促进我市农业生产规模化、集约化、产业化水平不断提高

审查意见：建议由市金融办承办，人行会办

内　　容：农业产业化已成为当前农业发展的趋势，但农业规模化经营后，农村金融服务的滞后，农户融资难制约了我市新型农业的发展。从当前实际情况看，地方金融机构扶持农业的信贷产品缺、数量少、额度低，贷款的发放形式基本都是通过质押、抵押、联保等常规贷款方式办理，没有形成一个相对完善的有针对性的支持新型农业发展的信贷市场。

    农户贷款难，主要存在以下几个因素：

    1.农业是弱势产业，大部分靠天吃饭，养殖业又面临疫病等自然灾害的风险，且风险一旦出现将是整个行业性的。

    2.目前政府部门没有设立专门的涉农担保机构，农业贷款风险无保证、政策无优惠，缺乏有效的风险分担补偿机制，这些因素导致地方金融机构没有兴趣去重点发展农户担保贷款。

    3.国有股份制银行基本不涉足农户贷款，农户贷款主要集中在县域地方金融机构，由于经营者风险管控的加强和利率市场化，农户没有抵押物贷款难，农户贷款产品又存在一定的刚性，在利率的执行方面，上浮程度较大，形成一种怪圈，即最弱势的群体却承担了相对较高的利率。

    靖江市新型农业合作服务协会的会员有：1.单位会员。凡经批准成立农业专业协会、研究会和新型农业经营主体(家庭农场、专业合作社)及企业集团、事业单位；2.个人会员。种田大户及涉及服务的相关人员；3.特邀会员。根据工作的需要，邀请愿意为新型农业合作服务事业作贡献的农业技术专家及相关人员。协会成立后，通过建立会员数据库，介绍行业特点和农户信息，可以解决银行与农户之间的信息不对称，协助银行重点做好贷款用途和借款人人品的考查，从源头上把好客户质量关。

    为促进新型农业的健康持续发展，推动美丽乡村建设取得实际成效，真正解决农户融资难的问题，建议政府成立专门的现代农业规模经营贷款担保基金，使农业大户能够获得更多的生产性贷款，为农业生产规模经营提供资金保障。

    建议、办法和要求：1.在全市积极推进农业规模生产担保贷款业务，担保机构按照与贷款行签署的担保协议，以存入银行一定比例的担保基金为银行所发放的农户生产经营担保贷款提供担保，同时追加一名优质单位或者事业单位的正式职工作为保证人，形成“担保基金担保”+“自然人保证担保”的担保模式，从而提高农户使用贷款资金的责任感，保证政府资金安全。2.由政府专项担保基金担保的农户规模生产经营贷款，贷款严格按指定用途使用，主要用于农业大户购买农药、化肥、种子、农机具等农业生产必需品，单户贷款额度一般在1-10万元，规模较大的优质农业大户贷款额度最高不超过20万元，利率为人民银行公布的同期同档次贷款基准利率上浮不超过三个百分点(即基准利率+3％)。3.鼓励农户参加农业保险，对参保的农户贷款优先，利率优惠，从而提高农户参保积极性。4.靖江市新型农业合作服务协会为农民提高技术指导、信息服务、人员培训等综合性后续服务，降低农户的管理成本和服务成本，提高农户的经济效益。

提案人：

杜剑茹
市金融办关于市政协十二届四次会议

第1010号提案的答复函

杜剑茹委员：

    您提出的关于“加大农村金融服务创新，促进我市农业生产规模化、集约化、产业化水平不断提高”的提案收悉，现答复如下：

    推进农村金融服务创新是新形势下加强和改进农村金融服务、加大“三农”信贷支持的重要手段，也是金融机构开拓农村金融市场、抢占发展先机的有效途径，对于支持和推进社会主义新农村建设具有重要意义。近年来，我市以深化农村改革试验为契机，积极推进农村金融改革创新，服务和支持“三农”发展，促进了农业增效、农民增收、农村繁荣。

    一是加大财政支农投入。我市积极推进农村金融改革，逐年加大财政支农投入，通过农业项目补贴、设立农业产业化发展基金、水利、粮食等涉农贷款还本付息金额列入财政预算等农业扶持政策，充分发挥财政资金“四两拨千斤”的作用，撬动金融资本支持“三农”发展。2014年我市本级财政支农有效投入达2.55亿元，同比增长28.3%。

    二是优化农村金融服务。积极改善农村地区支付环境，致力实现金融服务全覆盖，有效满足城乡居民存款、取款、转账等金融服务需求。扩大金融服务区域，引导银行机构在各镇设立支行或分理处52个。全面促进农民就业创业，2014年共发放涉农贷款456.86亿元，发放富民创业贷款4亿元。大力发展微型农村金融组织，自2008年我市首家马洲农村小额贷款公司成立以来，全市12家农村小额贷款公司共发放涉农贷款200亿元，年均增长56%。完善涉农担保体系，设有靖江惠农（马桥）、金摇篮（滨江新区）两家涉农担保有限公司。

    三是赋予农民财产权利。有序开展农村土地承包经营权确权登记颁证（已完成马桥镇18个村），基本完成农村宅基地确权发证（宅基地使用权应发证数75610宗，已发证71830宗），为农村产权向金融机构质押、抵押融资奠定基础。我市农村产权交易所已在市招标采购交易中心挂牌成立，农村产权交易信息服务网开通运行，农工办、市招标采购交易中心抽调5名同志专（兼）职开展农村产权交易工作，为农民进行土地承包经营权、农村集体经济组织资产所有权等方面提供交易场所、信息发布、组织交易等服务。

    四是有序开展农业保险。我市农业保险品种数量和财政补贴继续增长，2014年政府财政补贴农业保险达3083.67万元，在泰州范围内保费标准最低，保险额最高。我市通过与人保财险公司联办共保的方式，开展种植业、高效农业保险，丰富农村金融保险内容，提高农业抵御自然灾害能力。自2007年开展政策性农业保险工作以来，累计为受灾农户支付保险理赔款1400万元，受益农户达1.2万户。

我市农村金融服务创新工作虽然取得了一定成效，但现有农村金融体系显然还难以适应农业现代化发展要求，农村金融服务仍然是金融体系的薄弱环节，主要有以下原因：

    一是金融机构主动创新意愿不强。由于农业经济是弱势产业，金融机构在农村经营的成本高、风险大、收益率相对较低，部分金融机构对创新有畏惧情绪，怕担风险。目前对支持“三农”的金融机构没有相应的奖励、补贴、税收优惠等政策，缺乏针对农村金融的利益补偿机制，涉农金融机构自身开展“三农”服务工作的主动性和积极性不强，对涉农金融机构开展农村金融产品和服务方式创新的激励机制亟待加强。

    二是农村金融服务存在缺位。由于近年来国有银行与股份制银行普遍实行“分级授权、集中审批”的信贷管理体制，因而我市众多金融机构纷纷退出农村市场。虽然不断有新型农村金融机构，如村镇银行、小贷公司等加入到服务“三农”的行列，但从农村金融机构数量、网点分布和业务规模来看，农村金融机构之间还远远没有形成有效竞争的格局，农村金融机构投入的人力、物力和财力也远远没有满足实际需求，农民贷款难仍然是一个非常突出的问题。

三是农村资金风险规避和补偿机制不健全。农村信用担保机构规模小，普遍存在注册资金少、担保数额低、期限短、担保能力弱等情况，无法满足众多的农村规模经营农户和农村中小企业的担保需求。农村信用担保方式单一，随着农户经营的规模化和资金需求数量的增加，农村信用社和农户之间普遍采用的“多户联保”担保方式，明显不能满足农村融资和金融机构防范信贷风险的需求。此外，农业保险发展滞后，使得农业生产和农业投资项目缺乏风险分散渠道，基层金融机构对农村金融产品创新的内在创新动力不足。

加大农村金融服务创新，促进我市农业生产规模化、集约化、产业化水平不断提高，除了做好您提出的建议外，还应从以下几个方面努力： 　

    （一）加快形成农村金融服务机制。一是发挥涉农金融机构优势。围绕农业银行的“金农贷”、邮政储蓄银行的“富农贷”金融产品，研究出台相关扶持政策和意见，突出解决好家庭农场、种养大户、农民合作社等新型农业经营主体“贷款难”的问题。积极协调农行、农发行、农商行等涉农金融机构，与农业经营主体开展对口支持，提供更加畅通的融资渠道和便捷的金融服务。规范发展小额贷款公司，优化涉农地区小额贷款公司布局，探索允许经营稳健、管理规范、风控良好的小额贷款公司拓展业务，扩大农村金融服务覆盖面。二是推动农村金融服务方式创新。建立完善科学合理、适合农业产业经营特点的贷款评审机制，有针对性地创新信贷准入、评级、审批的标准和流程，合理确定贷款期限和还款、续贷方式。引导和支持金融机构再造农村金融服务流程，探索“公司+农户”、“公司+合作社+农户”、“公司+专业市场+农户”等多种信贷模式，着力满足符合“三农”实际特点的金融服务需求。鼓励和扶持涉农金融机构开展业务创新，推进养殖权、农业机械设备、应收账款等抵质押业务试点，破解三农贷款抵押物缺乏难题。三是大力拓展农村直接融资渠道。鼓励引导创业投资基金支持涉农企业，加大对农业重点项目、重点企业的直接投资，拓展股权融资渠道。充分利用多层次资本市场服务农村经济发展，大力推动农业产业化龙头企业等规模型、成长型农业企业上市融资、赴新三板挂牌。

   （二）完善农村金融风险保障机制。一是发挥涉农保险保障功能。充分发挥政策性农业保险的作用，巩固发展主要种养殖业险种，积极扩大政策性农业保险品种，稳步提高风险保障水平。降低农业保险理赔门槛，规范建立快速理赔机制，加快赔款支付速度，提高理赔工作效率，经审定的理赔资金在10天内赔付到户。鼓励银行机构和保险机构跨业合作，完善“涉农信贷+涉农保险”运作机制，创新开展农村小额贷款保证保险、国内农产品贸易信用保险，依据农业经营主体的保险保单价值提供信贷支持。二是增强涉农信贷担保能力。建立健全多层次的农村信贷担保体系，指定担保机构为农业经营主体提供贷款担保服务。鼓励组建政府资金主导的农业专业担保机构或担保基金，为涉农贷款提供专业化担保支持。鼓励银行机构与担保机构加强合作，适当放宽涉农担保贷款的合作门槛和审批条件，简化贷款手续，提高贷款办理效率。

   （三）健全农村金融服务配套体系。一是加强农村金融基础设施建设。加大农村地区金融设施投入，深入推进“农村金融综合服务站”增点扩面工作，全面打造支农、惠农、便农“绿色通道”， 加快农村地区ATM机布放，力争2015年实现全市行政村全覆盖。逐步增强全市涉农机构互联网金融服务能力，大力推广网上银行、手机银行、微信银行等新型业务，为各类新型农村经营主体提供更加便捷的支付结算业务。二是加强农村综合市场体系建设。启动运行农村产权交易平台，发挥好农村产权交易信息网的作用，积极推进农村宅基地、农村土地承包经营权抵质押融资试点，争取到2016年在全市全面推广。继续推进农村土地承包经营权确权登记颁证，2015年确保80%的行政村完成确权登记颁证。建立产权流转信息共享机制，组织开展融资需求对接活动，推动涉农贷款投放。三是着力优化农村金融生态环境。持续开展送金融知识下乡、入社区等活动，保护农村金融消费权益。开展农村经营主体信用评价工作，引导金融机构加大对守信经营户的信贷支持力度，促进农村经济发展。
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