                   市政协十二届四次会议提案第1023 号
案　　由：加快推进我市电子商务发展，打造电子商务先行区
审查意见：建议由商务局承办，经信委会办
内　　容：目前我国网上零售己占全社会零售额的1O％，且每年还以两位数的速度递增。我市地处苏中，发展电子商务，既有临近沪杭苏锡等中国经济最具活力地区的商品、人才等电商高端要素供应优势，又有物流、仓储、劳动力资源等电商低成本支出优势，还有农产品、装备制造、食品等特色产业基础优势。近年来，我市电子商务发展已经逐渐由零星式的状态进入了一个初步规范化、集约化发展的轨道。但是，对照宿迁等电子商务发展先行地区的经验，我市电子商务的发展还存在一些不足。一是缺乏必要的产业规划，特别是如何把电子商务与制造业、农业深度融合，促进其提档升级，还没有形成“路线图”。二是没有形成电商经营的区域性特色产业或品类，缺乏必要的集聚集约、配套服务。三是低档次营销。缺乏必要的行业引领，例如，在阿里巴巴淘宝上，普通小店多、高档商城少。四是缺乏必要的电子商务应用知识、技能的宣传、推介和培训。全社会，特别是有关部门和企业经营者对发展电子商务的意识、知识和本领有待提高。
    建议：一是加强宣传培训。组建电子商务协会，通过举办多层次的讲座、培训班，宣传总结市内外电子商务方面的成功案例和做法，普及电子商务知识，不断壮大电子商务队伍，促进全民创业。二是强化政策引导。进一步完善促进电子商务发展的政策意见，大力培植规模电商，引进知名电商，发展遍布城乡的中小电商，打一场全市电子商务发展的人民战争。三是努力上争项目。及时跟踪研究，指导行业积极包装上争项目。通过项目实施，不断提升我市电子商务产业层次，力争通过两到三年的努力，把我市打造成全省电子商务先行区。


提案人：
冷稼祥  朱忠平


关于市政协十二届四次会议
第1023号提案的答复函

冷稼祥委员、朱忠平委员：
    您们提出的关于“加快推进电子商务发展，做大做强我市网店企业”的提案已收悉，感谢您对商务工作的关心和支持，现将该提案答复如下：
    通过近几年的发展，我市电子商务从无到有，从小到大快速发展，主要涉及食品、化工、五金、汽配、船舶等多个领域，应用水平不断提高。我市电子商务企业主要有以下两大类：一是电子商务平台型企业。企业自身并不以直接开展电子商务为主营业务，而是为企业提供开展电子商务交易洽谈的平台，主要有万都网、长江电商、万林木业等企业。万都网是我市首家专业化第三方电子商务平台，平台自2014年9月份上线以来发展迅速，江阴分站、苏州分站已经上线，正向全省快速推广。二是电子商务应用企业。企业通过自建电子商务平台或淘宝网、天猫、阿里巴巴等第三方平台来发展网络营销，拓宽销售渠道，主要有双鱼食品、悠味食品、清之坊食品、康高特塑料、奇美乐器、光芒电器等一批企业。近年来，双鱼食品坚持电商融合发展之路，结合自身产品优势，大力发展网络营销，2014年实现网上销售额2576万元，占全年营业额的12.7%，连续两次被评为省级电子商务示范企业。
    靖江电子商务在快速发展的同时，也存在着提案中反映的一些突出问题，如电子商务缺乏产业规划，产业集聚度不高，缺乏龙头企业，大多数电子商务企业处于小、散、乱、弱的状态，配套服务设施不完善，行业专业型、复合型人才紧缺等。为促进全市电子商务健康、快速发展，我们将从以下几个方面开展工作。
    一、营造电商氛围。结合我市传统产业优势，深入分析我市船舶、汽配、电机、食品等传统行业特点、规模和销售模式，对尚未开展电子商务业务的企业要积极进行宣传和引导，鼓励企业利用电子商务拓展销售渠道，带动传统企业转型升级。
    二、加大政策扶持。我市出台的《关于促进电子商务发展的意见》，从建设园区、搭建平台、扶持企业、引培人才等方面制定了具体奖励补贴标准。此外，在《靖江市服务业发展引导奖励办法》中，对电子商务平台也有专门的奖励补贴。后期，我们将根据行业发展特点细化和实化政策措施，着重在房租、税收、参展、融资、人才培育等方面加大行政支持力度。同时，今后将继续组织项目申报，努力做好行政服务和扶持资金上争工作。
    三、建设电商产业园。产业的大发展离不开集聚，新港城电子商务园区正在规划建设中，将办公、仓储、包装、物流等整合于一体，集聚发展电子商务产业。根据电子商务经营的需求，合理设置内部功能，给予一定比例的租金补助，吸引电商企业入驻，形成产业集聚。
    四、完善物流体系建设。依托靖江沿江区位优势，加快三江现代物流中心、扬子江现代粮食物流中心、大新华物流等一批物流基地的电商化改造，提高物流配送能力。同时，引进和培育第三方物流，逐步形成便捷的电子商务物流服务体系。
    五、成立电子商务协会。建议以江苏省电子商务示范企业——江苏双鱼食品有限公司为核心发起单位，建立从政府到企业的沟通桥梁。充分利用行业协会资源优势，加强与政府对接，及时了解行业发展动态和方向，积极组织企业参加电商活动，实现信息交流与资源共享，并促成企业间合作，引导靖江电子商务健康发展、抱团发展。
    六、加强人才培养力度。在常州大学、市中等专业学校开设电子商务专业，培养电子商务基础人才，同时引导电子商务企业开展“自我造血”式的人才培育，提升基础人才的专业技术能力；另一方面可以邀请淘宝大学等专业化培训机构对电商企业进行专业化、系统化的培训，拓宽人才培育渠道，解决电子商务发展人才难题。
    电子商务是促进我市经济发展和企业转型升级的重要举措，是顺应时代发展大势的客观要求。在以后的工作中，还请您继续关心我市电子商务行业的发展，多提宝贵建议，早日实现我市电子商务跨越式发展。
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