
市政协十二届四次会议提案第 2028 号

案　　由：不断加强社区建设，提升社区文明

审查意见：建议由民政局承办

内　　容：随着城市化程度的快速推进，越来越多的土地被征用，越来越多的安置区建成投入使用，尽管许多农民悄然已转变成市民，但由于长期的生活习惯，农作生产意识依然存在，文化程度普遍不高，封建迷信思想根深蒂固，几代人一下子聚集起居在崭新的社区，在高楼大厦里，公共意识、环境意识和卫生意识还没形成，法制意识不强，文明行为养成习惯任重道远。为加快我市社区建设步伐，逐步提高社区管理和服务水平，充分发挥社区组织在推进经济社会发展中的作用，更好的创建文明城市，现就进一步加强我市社区建设提出如下意见：

    一、社区组织要起主导作用，逐渐营造良好氛围

    要加强社会主义精神文明建设，不断提高社区公民文明素质和社区文明程度，必须充分发挥党员干部的先锋模范引导作用和宣传载体的舆论引导作用。一是领导干部要率先垂范，党员以身作则，时刻在社区群众周围，以自我为榜样，引领社区群众形成合众氛围，自觉支持社区管理工作；二是积极组织开展各种创建活动，带领、号召社区群众积极参与，组织些大伙喜闻乐见的身边亲近的活动，逐步提升成为社区居民的必须的一些自觉性的行为准则。三是积极开展各类宣传、公益活动，特别是发动群众组织几代人都能接受的文体活动，安全防范活动，建立社区业委会、楼段长、志愿者、爱好者、关爱者活动，提高居民参与意识，不断加强舆论引导，促进社区居民整体素质提高。

    二、加强人文环境建设，不断注入强大精神动力

    要提高社区群众基本素质，须不断因人而异，推进教育文化事业的发展。一要加强未成年人的思想道德建设，扎实推进中小学生思想道德教育，广泛深入开展未成年人道德实践活动，净化未成年人的成长环境。二要实施人才兴区政策，要积极培育挖掘社区内文化名人、科技名人、教育名人、德育名人、商业名人等高素质、有影响力、号召力的人，同时，招募一批高素质的人员，搭建人才交流平台，建立互动机制，为社区发展提供支持。三要培育本社区特色文化，以传统文化、传统节日为雏形，融入时代特点，打造老少皆宜的特色文化节、特色活动，形成人人热爱社区、人人关心社区、人人建设社区的良好氛围。

    三、不断加强基础建设，主动提供社区文明载体

    完善的基础设施才能更好的防止“破窗效应”。一是建设好公众休闲场所，合理规划社区内小公园、小广场、老年活动中心的建设，美化社区居住环境，增强社区休闲、娱乐、服务功能。二是加强文化体育设施建设。加强图书馆、文化馆、体育馆等文化体育设施建设，经常性地组织各类演出等活动，使公众能及时全面地吸收到健康有益的知识。三是加强公共基础设施建设。加强公共停车位、垃圾箱、公共厕所等基础设施建设，改善占道经营、占用车库经营、随意停车、乱扔垃圾等不文明的现象，提升社区文明程度。

    四、做好社区管理服务工作，主动提供持续发展保障

    要全面建设文明和谐社区，还须注意以下几点：一要重点管理。对社区内乱丢、乱摆、乱贴、乱停、乱吐等不良现象应采取“门前三包”“分片包干”“集中整治”等有效措施，做到防微杜渐。对社区“顽疾”进行重点整治，将乱丢、乱摆、乱贴、乱停、乱吐等不良现象作为重点来抓，适时开设“普法宣传栏、曝光栏、大家说说看、晒晒社区不文明行为”等专栏，以促代管，提高社区居民主动参与管理能力，让组织管理行为逐步成为大家自觉行为。二要人性化管理。为公众提供人性化服务，如将公交站台、公共自行车停放点等建成遮雨棚，并定期维护保养，形成公共设施大家维护大家珍惜爱护的氛围。在社区管理队伍建设上，要着装整齐，风纪严谨，微笑服务，热情服务。三要依法管理。严格依照法律法规办事，使社区管理有章可循，有条不紊，主动遵循，共同遵循。总之我们要社区建成一支充满智慧管理能力的团队，依托健全良好的管理制度，主动作为，热心作为，和社区居民共同努力，营造一个舒适便利、安全稳定、持续发展的社区良好环境，共创社区美好的明天。

提案人：

徐建军

靖江市民政局关于市政协十二届四次会议

第2028号提案的答复函

徐建军委员：

    您提出的关于“不断加强社区建设，提升社区文明”的提案收悉，感谢您对社区工作的关心和支持，现答复如下：

    近年来，我市以全面推进城乡社区服务中心建设为载体，以探索建立“三社联动”机制为突破，以积极开展城乡和谐示范社区创建为统领，创新管理机制，提升服务水平，着力打造遍布城乡的“十分钟社区管理服务圈”，精心培植形成了一批特色鲜明的社区工作品牌，努力开创了我市城乡社区建设工作的新局面。

    一、以推进社区服务中心建设为载体，夯实基层组织服务平台。为全面夯实我市基层组织运行基础，从2012年起，我市将城乡社区服务中心达标建设工作列入市政府为民办实事工程，分三年组织实施，按照“办公场所最小化，服务活动场所最大化”的原则，采取新建、购买、置换、改造、扩建、租赁等方式，到2014年底已全面完成达标建设任务。

    二、以构建新型管理模式为重点，创新社区管理运行机制。为积极构建党组织领导下的新型基层民主自治体系，我市按照“专干不单干、分工不分家，交叉任职、分工负责”的模式，全面建立社区“一委一居一站一办一督”管理新机制。同时积极推行社区网格化管理模式和以“和睦邻里”为主题的睦邻工程，建立“网格长－骨干网格志愿者－居民户”为主线的社区走访入户工作机制，实行“三登门、五必访”和“民情日记记载”制度，真正发挥社区网格长知民情、解民忧、暖民心的纽带作用，努力把社区管理与服务的“最后一公里”缩短为“零距离”。针对老旧小区物管空白以及部分小区物业变更过渡期的物管缺位的情况，建立了社区居委会指导监督代管物业服务管理、考核制度。

    三、以建立专业技术津贴制度为保障，加强社工人才队伍建设。社区工作者是社区工作的最终执行者，是各项工作的落实点，只有抓好城乡社区干部队伍建设，才能为城乡社区工作的开展提供坚强的人才支撑。一是拓宽社区工作者的“选”“配”渠道。通过换届选举、公开招聘、竞争上岗等多渠道挑选社区工作者。二是加强社区工作者能力提升。通过定期开展专题培训、学历教育等形式，全面提升社区工作者整体素质与业务水平。三是建立社区工作者专业技术津贴制度。率先建立起社区专职工作者专业技术津贴制度，鼓励社区工作者参与社会工作师职称考试，从2013年起，由市财政对取得社会工作师职称的社区专职工作者分别给予100元/月、200元/月、300元/月的专业技术津贴。

    四、以实施公益创投试点为突破，深化“三社联动”运行机制。为培育和吸引更多的社会组织参与社区公益服务活动，充分发挥社区社会组织在社区治理中的重要作用。从2013年起，我市每年安排100万元专项资金，在全市开展以“满足民生服务需求、培育专业公益组织”为目标的公益创投活动，扶持和引导社会组织积极参与社区公益事业和民生服务，努力在实现社区基本公共服务全覆盖的基础上，拓展特色服务内容，为社区老年人、青少年、残疾人等困难人群提供各种个性化服务，切实推动社区服务精细化、特色化，培育了一批具有靖江特色的社区服务品牌。

    五、以社区减负专项治理行动为契机，全面构建“政社互动”治理新模式。我市将“政社互动”与社区减负专项治理行动结合起来，统筹安排，整体推进。首先针对面向城乡社区的创建评比和台账资料过多过滥现象，我市按照城乡社区标识标牌“2+8+6”的规范要求，全面开展城乡社区标牌清理整顿工作，共对18个部门29块标牌标识进行了清理。同时全面推行社区工作事项准入制度，本着“有规可依、从严从紧、审批准入”的原则，在全面排查与梳理的基础上，对社区事项进行重新申报、审核，发布了《靖江市级机关部门（单位）社区工作事项准入目录》，我市的准入目录涉及29个部门的48件工作事项。
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