
市政协十二届四次会议提案第 3003 号

案　　由：关于要重视对教师职业病的检查治疗的建议

审查意见：建议由教育局承办，卫生局会办

内　　容： 一、案由

    由于教师行业的特殊性，以至于患职业病的比重比较大。

    1.颈腰椎病

    老师经常要抬头写板书以及长期伏案工作，颈腰椎都承受着巨大的压力，而一旦长期发展下去，还将出现脑供血不足等情况，严重影响教师的工作效率。由于站立以及伏案工作时间长，腰酸背痛、坐骨神经痛、椎间盘突出等也是教师们的老问题。此外，因为经常要抬高手臂在黑板上写字，也容易造成肩周炎和肌腱炎。由于工作时间长，缺少运动也是教师们的一个普遍状态，这更使他们疲劳的身体难以得到恢复。

    2.颈源性头疼

    讲课和伏案工作的时间长了，有的老师会觉得脖子疼，严重的会觉得后脑勺、头顶、眼眶甚至眼珠子都疼起来，而且还容易出现视觉疲劳。这就是颈源性头疼，也是教师队伍中出现比较多的职业病。

    3.静脉曲张

    讲课时教师动不动就要站上一两个小时甚至更长时间，有时他们还不时地走来走去，一天下来，有的教师的腿会肿胀起来，出现下肢静脉曲张。樊碧发主任指出，下肢静脉曲张也是教师的一种常见病，主要就是由于长期站立引起的。

    4.咽喉炎

    教师讲课时往往要讲很多话，尤其是在一些大教室里，不得不提高音量，因此，声带结节、咽喉炎、慢性咳嗽、支气管炎也都是教师很常见的疾病。慢性咽炎极易反复，病人表现为咽喉发干、咽痛较为严重，部分病人还有发热，有的还会出现咽部充血、肿胀。

   5.肠胃疾病

    教师的工作压力大、精神高度紧张，生活往往没规律，而且经常是吃过饭就坐下来备课、批改作业，因此教师也是肠胃疾病的高危人群，有研究发现，教师的胃病患病率为15％——25％。此外，脂肪肝将会影响神经和血管功能，并引起记忆力衰退和和动脉硬化。有的人还会出现食欲极差、疲乏无力等情况。

    6.心理问题

    教师也并非不食人间烟火，他们除了繁重的课业负担外，也要考虑人际关系、职称、家庭等一系列问题，这也使一些教师承受着巨大的心理压力，这往往导致他们出现紧张、焦虑甚至烦躁情绪。女教师面临的心理问题相对更加多见，她们更担心下岗、完不成教学任务等，这导致她们焦虑，压力增加，有的还出现了心理问题导致的躯体化症状。

    7.痔疮

    久坐、久站和相对活动较少的人都是痔疮的高危人群，而教师的职业特点使这一顽疾很容易就找上他们。

    二、自我应对方法

    避免颈部长时间保持一个姿势，经常做颈部保健操以促进颈部血液循环，同时应注意加强肩部保健，适当放松，防止腰背受伤。感到腰酸背痛时最好热敷疼痛部位20分钟，还要注意调整工作中的姿势与时间，适度进行运动，充分休息。

    颈源性头疼不能当普通头疼处理，一定要到专科治疗。要预防颈源性头疼，最好连续工作半小时左右就站起来活动活动，向前后左右方向转转脖子。游泳是预防该病的最好运动方式。此处，不建议出现了颈源性头疼者自行盲目进行按摩。

    教师站立时最好不要总是两条腿一起来支撑全身的重量，最好经常让两条腿轮流休息，在情况允许时还可以多做踮脚和下蹲动作。还要多做促进腿部血液循环的运动，如慢跑，或者多做双腿上下摆动或蹬夹练习。此外，按摩腿部也可以预防静脉曲张。每天晚上最好用热水烫脚，注意千万不要用冷水。

    教师讲课时可以适当注意音量，课间休息时尽量让声带休息一下。常喝温开水、常含润喉片，多吃水果，防止呼吸道感染。在饮食上要多吃清、润的食物，少吃辣椒等刺激性食物以及巧克力等糖分高的食物，保持大便通畅，多喝水。尽量不要吸烟喝酒。少去烟尘多的场合。

     脂肪肝的防治应从祛除病因开始，要戒酒、减少高热量食物的摄入，加强运动。

要注意压力、生活、事业三者平衡，让生活中增加更多的情趣，发展业余爱好，尽量选择多接触大自然的活动，如爬山、郊游等。二是饮食上，注意吃一些低盐、低脂的食品降低血糖。此外，在人际交往中要心态平和，调整好心态，坦然工作、开心生活。

    如果有了痔疮的症状，如便血、疼痛或脱出等，应及时治疗，以免损害健康。为预防痔疮，教师在课余时间应多做一些体育活动，以减轻肛门直肠部充血。在便后最好用热水坐浴，可以促进局部血液循环，对保持肛门部的清洁和生理功能有重要作用。

    三、政府高度重视

    就目前来讲，教师处于亚健康状态的很多，尤其是一线老师，他们精力与体力的付出实在是太多太多了！我们的政府领导同志对此是了解的，或许由于缺乏亲身体验，在对待教师职业病、亚健康的问题上重视不够。为此我建议：1、政府领导要提高关心教师身体健康的思想意识，自觉地积极地时不时地走到教师身边来。2、积极采取措施减轻教师负担。3、每年对教师的体检不要流于形式，不要走过场，针对教师职业病，有效增加体检项目。4、政府要投放资金，增强学校医务室的功能，培养有利于职业病治疗的专业人员，让一些常见的如颈椎病腰椎病等及时得到医治缓解。5、由政府牵头，定期组织卫生系统的专家骨干对患有职业病、处于亚健康状态的老师望闻问切，从而使患者病情得到权威解读和有效控制。

提案人：
刘 凤
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第3003号提案的答复函

尊敬的刘凤委员：

    您提出的《关于要重视对教师职业病的检查治疗的建议》收悉，现答复如下：

    教育大计，教师为本。教师的身心健康直接关系到教育的成败。近年来，我市十分关注教师的身心健康。2012年以来，连续三年先后实施了“暖心工程”“健康促进工程”“文化丰泽工程”，努力促进教师的身心健康，提升幸福指数。特别是2013年起实施的“健康促进工程”，明确提出了“六个一”要求：每年组织一次体检，每学期组织一次健康知识教育，每季度组织一次文体活动，每天锻炼一小时，建立一个教师健身娱乐室，建设一个以上健身品牌项目。

    关于教师体检，自2011年起，我市由市财政安排专项资金，每两年为教师组织一次体检。2013年起，“健康促进工程”明确：对全体教职工每年进行一次体检（其中市教育局每两年组织一次全市教职工体检，轮空的一年由各学校自行组织），对适龄女职工每年结合三、九月环孕检安排妇科检查。

    今后，我们将继续坚持教师体检制度，并相关增加针对职业病的检查项目。同时，适时邀请专家进校园，开展有针对性的知识讲座，增强教师防治职业病的意识；引导教师戒烟少酒，加强锻炼，倡导健康的生活方式；组织教师开展形式多样的文体活动，丰富文化生活，减缓工作压力。
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