
                  市政协十二届四次会议提案第 3008 号

案　　由：关于全社会共同关注在校学生心理健康问题的建议

审查意见：建议由 教育局承办，卫生局、妇联、团市委、关工委 会办

内　　容：近年来，青少年尤其是在校学生的心理问题日渐凸显，受到社会各界的普遍关注、据浙江团委调查，当前中学生的幸福感最低，心理健康状况不容乐观，其中初中学生学业压力最大，甘肃省的调查表明，青少年的青春期比以前提前了3-5年，有48%的中小学生不同程度地存在心理健康问题，而无锡市关工委调查显示，该市不少学生存在心理困惑和心理障碍，主要来自于同学的人际矛盾和学习压力，调查还发现，学生遇到困难后，往往会出现偏激、孤独、自卑等不健康心理行为，产生厌世的极端情绪，或者发生违法犯罪，导致对家庭、社会造成无法弥补的伤痛。

    我市在校学生的心理问题同样不容忽视，去年十月后连续发生的3起学生事件引起了社会震动，据了解，当前学生心理问题主要包括学习压力过大，人际关系处理不好，青春其同心理变化和挫折适应能力不强等几个方面，具体表现为，因为学习成绩达不到家长期望而极度焦虑或厌倦学习，因得不到老师和同学认可而压抑、自卑甚至对抗，因家庭不和睦，父母与孩子之间缺乏良好沟通而孤僻、自私和冷漠，造成学生心理问题的原因既有社会环境的影响，特别是社会风气中的一些阴暗面，对学生的价值观、人生观、世界观和生活方式产生了很大的冲击；也有家庭教育的影响，多数七嘴八舌关注孩子的学习成绩，对孩子的文明素养、活动组织能力、社会交往能力、奉献精神养成很少关注，大多数学生从未参加过社区活动或公益活动；还有学校教育的影响，尽管我市省靖中、外国语等学校已经开始注重学生的心理健康教育，专门开设了心理咨询室，但是学校心理教育仍然薄弱，缺乏专业的心理健康教育教师，也缺乏与学生有效联系沟通的方式，难以适应日益增长的心理辅导需求。

    青少年是祖国未来和民族希望，建议我市各界都来关注在校学生的心理健康，建立健全学校、家庭、社会相结合的中小学生思想道德教育体系，教育和引导孩子们健康成长。

    建议：一是要将学生思想道德建设情况纳入市政府全年工作规划与综合考评体系基层组织尤其是街道办、村（居）委要切实担负起青少年思想教育的社会责任、整合利用各种资源和活动场所，逐步建立未成年人活动中心，校外教育辅导站、家长学校、基层文化站（室）等阵地，提升硬件和软件水平，开展富有吸引力的思想道德教育实践、文体活动和社区活动、文化、公安、新闻媒体要加大对不良文化和黄赌毒的监督和打击力度，努力为青少年健康成长提供一个良好的社会环境。二是要加强和改进学校思想道德和心理健康教育，重点在师资力量、经费保障等方面加大投入，为每个学校培养或外聘一些有资质的心理咨询师，通过开设心理知识课程，加强心理咨询、组织系统活动等形式，帮助学生缓解学习压力，处理好与老师与同学的人际关系，提高抗打击和抗挫折能力，避免受到伤害。三是要建立校外教育辅导站，建议学习无锡经验，提案就近、方便、安全的原则。建立社区辅导站，家庭辅导站等，让更多的孩子在家门口得到社会的教育和帮助，校外辅导站的师资可以是学校选派的在职教师，也可以是在校大学生或者大学生村官。四是尝试开办家长学校，提高家长的综合素质和家庭教育水平，可以通过学校召开家长座谈会，借助校信通、网络等平台组织家长进行家庭教育知识学习，帮助家长树立正确的教子观和成长观，引导家长自觉维护家庭和睦，避免因问题家庭造成问题孩子。五是医院开设心理咨询门珍。

提案人：

陈  锦

关于市政协十二届四次会议

第3008号提案的答复函

尊敬的陈锦委员：

    你提出的关于“全社会共同关注在校学生心理健康问题”的议案收悉，现答复如下：

    近年来，教育局高度重视中小学心理健康教育，出台了《关于在全市中小学校加强心理健康教育的意见》，主要做好以下几方面的工作：

    一是全面实施中小学心理健康教育。各校均建立了心理健康教育工作领导小组。坚持“全面推进、突出重点、分类指导、协调发展”的工作方针，将心理健康教育作为中小学德育工作的重要内容，纳入教育教学计划和学校发展规划，针对小学、初中、高中不同学段，分阶段设置具体教育内容，整体提升学校心理健康教育教学水平，确保了心理健康教育落实到位。

    二是加强心理健康教育队伍建设。每所学校均配备了1名专职心理健康教育老师，规模学校按每千名学生配备1名专职心理健康教育老师。教育局将心理健康教育列入了师资培训内容，认真开展中小学心理健康教育教师培训工作，积极参加省市组织的中小学专兼职心理健康教育教师培训活动。

    三是完善心理健康教育硬件设施。出台了《靖江市规范中小学心理咨询室建设的指导意见》，对照教育部心理咨询室建设标准，开展心理健康教育专业化场所建设，心理咨询室建有学生心理档案室、情绪放松室、心理辅导室等。普通高中在现有心理咨询室的基础上，建立了学生发展指导中心，加强对学生理想、心理、学业等多方面指导。

    四是专门开设心理健康教育课程。将心理健康教育纳入教育教学计划，统一课时安排，确保每两周开展一次心理健康教育活动。心理健康教育课以活动为主，每月举行1次年级以上的教研活动，每学期组织2次校级公开课观摩活动。同时，要求各学科教师要在学科教学中要渗透心理健康教育。

    下一步，教育局将从以下几方面着手，进一步加强学生心理健康教育。

    一是加强班主任业务培训。突出心理健康教育内容和技能的培养，将心理健康教育纳入班主任工作内容。组织班主任进行心理健康教育培训。充分利用现有名师资源，开展讲座、培训、教研等活动，提高全市学校心理健康教育水平。

    二是建立健全学生心理档案。初一、高一年级新生入学一个月内，开展学生心理健康普测，建立好学生心理健康档案，筛选有心理问题倾向的学生，列出重点关注对象，及时采取相应措施疏导矫正并建立跟踪档案。做好学生家庭状况调查，对于父母离异、单亲、重组、留守等特殊家庭学生给予特别关注和关怀。

    三是进一步优化教育服务。成立“春晖义工团”，开展“教育服务进万家”活动，组织教师走进社区、走近家长、关爱学生，参与以帮扶弱势群体为主要内容的各种公益志愿服务活动。开设网上家长学校，开展“成长心连心”家校共育公益活动，举行100场家教公益报告会，努力形成学校、家庭、社会三方心理健康教育的合力。

    四是加强个别心理辅导。学校心理咨询室由专兼职心理教师值班，每天定时向全校学生开放。遵循心理辅导的原则，对来访者进行针对性辅导。有条件的学校组建心理社团，开展团体心理辅导。同时，发挥我市心理健康教育名师工作室作用，由工作室牵头，在全市范围内对家长开展家庭心理教育讲座。

    五是争创心理健康教育特色学校。今年，泰州市教育局将启动市级心理健康教育特色学校创建工作，教育局要求各校对照《中小学心理健康教育特色学校标准》，结合各自实际，制定心理健康教育特色学校创建工作实施方案，认真组织开展心理健康教育工作，争创市级特色学校。

    六是切实保障心理健康教育工作落到实处。教育局将加大对中小学心理健康教育的指导和督促检查力度，开展心理健康教育专项检查，重点检查心理咨询室建设、心理健康课程开设、心理健康活动的开展等，确保有关政策落实到位。
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