
 市政协十二届四次会议提案第3017  号

案　　由：关于倡导低碳生活、绿色生活的建议

审查意见：建议由交通运输局承办

内　　容：“低碳经济”是全球经济发展的最佳模式之一，低碳消费方式是其重要环节。低碳生产和低碳消费缺一不可。低碳消费绝不应仅仅是一句口号。低碳消费要落到实处，政府的引导至关重要。

    近年来，靖江市持续加大城建力度，努力提高交通畅通能力，想方设法地不断为机动车出行提供资源和改善条件，比如扩宽道路、增加停车位、优化科学管理等手段，然而这种“以车为本”的治理措施，在一定程度上被不可逆的汽车的同益增长量所抵消。汽车的保有量增加是政府无法限制和控制的。如何在保有量不断增加的同时，减少汽车的出行量，是我们亟待考虑和研究的问题。

     从纽约鼓励“多人乘用一车”、伦敦市区“付费出行”等方式看来，提倡绿色出行方式(指采取相对环保的出行方式如乘坐公交工具、骑车、步行等，通过碳减排实现环境资源的可持续利用和交通的可持续发展)，不仅是缓解改善交通状况的重要手段，在建设“两型社会”“低碳社会”中更具有节能环保的意义。同时绿色出行既有益身心健康，又增添生活乐趣，还为每位市民承担社会责任。

    为此提出如下建议：

    (一)、改善绿色出行硬环境。

    l、提高各类公交工具的覆盖面、舒适性、方便度、发展均衡度，实现“无缝对接”换乘，解决公交汽车等候时间过长和不确定问题，最好能用科技手段做到了解公交车辆的位置以便预知判断到达时间；

    2、大力宣传、倡导市民自行车出行。

    3、以步行者为本，系统地建设方便、安全、人性的出行道路交通环境。

    (二)倡导绿色出行文化。

    1、通过加强各种渠道的媒体宣传及学校教育，逐渐培育起绿色出行文化。即绿色出行是一种科学经济环保且具有高尚道德色彩的先进文化，与贫富程度并无必然关联。相反，动辄驾车出行、推崇大排量汽车是文化落后的表现。现在汽车商业广告铺天盖地，制作艺术水平也很高，而绿色出行的公益广告和宣传却很少，政府应提供资金支持。

    2、政府公职人员要带头身体力行，通过人为促进，改变目前绿色出行还属于社会自发式的现状。建议把“绿色出行”纳入靖江市重大社会活动中去，市直各部门，身体力行，每月两天(除公休日外)出行不乘专车，不驾私车，拟徒步上下班的徒步上下班，拟骑自行车者骑自行车，拟乘公交车者乘公交车，“绿色出行”的具体时同可由各单位自行安排。市委、市政府的全体党员领导干部要带头认真践行“绿色出行”，以带动活动深入、持久、广泛地丌展。

    3、各企业应加强绿色文化、绿色出行的宣传，鼓励员工绿色出行。

提案人：

张  鸣

市交通运输局关于市政协十二届四次会议

第3017号提案的答复函

张鸣委员：

    您提出的关于“倡导低碳生活、绿色生活的建议”的提案收悉，现答复如下：

    随着人类的文明进步，对经济的发展模式有了更高、更深层次的理解和认识，低碳经济、循环利用、环境友好型发展的理念已逐渐成为人类可持续发展的共识，低碳交通、绿色出行就是其中的重要内容之一。要做到低碳交通、绿色出行，就需要在宣传绿色出行文化、改善交通出行条件、提供优质出行服务上下功夫，做文章。作为交通运输主管部门，我们将根据市民的意见和建议，在市委、市政府的领导下，按照国家相关政策，在低碳交通、绿色出行方面开展以下几方面工作：

    一、按照“因地制宜、方便群众、城乡统筹、协调发展”的总体要求，科学编制和完善城乡公共交通规划。

    二、根据城市规划，统筹安排城乡公共交通基础设施及配套设施建设，优化城区公交线路网络，扩大城区公交1元价区范围。目前由规划局牵头我局配合，南京城市建设与交通规划设计院具体协调制订的《靖江市城区公交专项规划》初步方案已经形成，新的公交线路运行方案在听取社会各界意见并通过论证后将逐步实施，我们将根据规划，分步实施新增、优化和调整公交线路，从而进一步提高公交的覆盖率。

    三、强化政府责任，明确政府在城乡公共交通发展规划、政策保障、财政投入、城乡公共交通可持续发展机制中的主体责任，完善公交基础设施，建立起结构合理、设施配套、高效快捷、综合衔接、与城乡经济社会发展水平相适应的城乡公共交通体系，方便市民换乘，同时完善站亭、站牌的线路走向、早晚班发车时间和发车间隔、咨询电话等，在2014年23对信息化站亭改造的基础上，进一步提高信息化站亭的覆盖面，完善靖江公交网，方便市民查阅、乘坐公交，大幅提高城乡公共交通在城乡交通中的出行分担率，为城乡居民提供安全、便捷、舒适、经济、环保的出行服务。

    四、科学组织调度。做好各条线路的客流调研，合理安排发车时间，适度提前发班，延时收班，高峰加密，平峰疏配合理，节假日加班，做到保班准点，优化组织调度，减少市民的候车时间。

    五、加强对公交运行的监督考核，加强驾驶员职业道德、经营行为的教育，开展文明创建活动，进一步提升公交服务质量和从业人员素质，大力宣传公交，让市民有舒心的乘车环境，通过方便快捷的公交系统，从而引导市民改变出行方式，选择乘坐公交，提高公交分担率。

    六、积极配合政府推动实施“公租自行车工程”，在公交尚未通行的区域，鼓励市民使用公租自行车。通过公共交通体系的完善，减少私家车的使用频率，实现低碳、绿色出行。
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