
                 市政协十二届四次会议提案第 4006 号

案　　由：对劳动争议案件中劳动者实行全面法律援助

审查意见：建议由司法局承办

内　　容：2014年1O月，中共十八届四中全会《关于全面推进依法治国若干重大问题的决定》明确提出要完善法律援助制度，扩大援助范围，健全司法救助体系，保证人民群众在遇到法律问题或者权利受到侵害时获得及时有效的法律帮助。

    法律援助制度实施以来，各项法律法规逐步完善，法律援助机构人员逐渐得到充实。各地政府及司法部门均建立了专门的法律援助队伍，开展了有效的法律援助服务，许多经济困难的当事人得到及时有效的专业援助，实现了权利的充分保护。

    法律援助中，关于劳动争议的法律援助对象、标准和范围较为明确且逐步扩大。劳动争议案件属于广义的民事诉讼范围，主要包括请求给予社会保险待遇的、请求支付劳动报酬或者因劳动关系请求经济补偿、赔偿如工伤等。还包括新类型劳动争议案件。根据相关规定，公民在劳动报酬、工伤等方面提起民事诉讼，有充分理由证明为保障自己合法权益需要法律帮助，或者本人及其家庭经济状况符合当地政府部门规定的公民经济困难标准，或者发生突发性事件无能力支付或者无能力完全支付法律服务费用，可到有管辖权的人民法院所在地的法律援助机构申请法律援助。

    但随着经济社会形势的不断发展和劳动用工关系的日趋复杂，劳动争议法律援助条件、范围也需相应地进行调整。一是按照最初法律援助的必要条件衡量，达到经济困难标准的劳动者数量很少，影响了法律援助的发展。2007年4月1日起施行的国务院《诉讼费用交纳办法》规定“劳动争议案件每件交纳10元”，2008年5月1日实行的“中华人民共和国劳动争议调解仲裁法》决定劳动争议仲裁不收费，诉讼费用几乎为零。司法部规定劳动争议案件禁止实行风险代理，一般当事人能够承担基本的法律服务费用。二是与经济困难相比，目前确实存在“法律困难”。随着社会主义法律体系的建成，颁布实施的法律相当多，专业壁垒增大，加之劳动争议案件的政策、规范性文件极多，使得法律知识的贫乏困难成为主要矛盾，实践中经常发生劳动者因不懂收集证据、超过时效等败诉的情况，还有一些劳动者死磕法条、漫天要价，不当维权，在客观上都不利于构建和谐的劳动关系。因此，我们建议：

    一、落实法律援助的责任主体。法律援助制度的核心在本质上是以国家力量来保障公民平等地实现法律赋予的权利，所以法律援助的责任主体不应仅限于司法行政机关，也包括国家司法机关以及所有行使法定职权的组织，还包括上述机关组织的工作人员。现行法律援助的法律法规需要进一步修订完善，需要提高层次，有必要借鉴国际公约精神制定“法律援助法”，尽快使法律援助上升到公民基本人权的角度。

    二、删除或修订申请法律援助经济困难标准的条文。如上文所述，当前困扰劳动者更多的是法律法规规章和政策的繁杂、混乱、冲突等，这些问题需要专业人员的帮助。同时也要删除地域限制，原规定住所在本地或者事由发生在本地可以申请法律援助，应当增加劳动者户籍所在地的法律援助组织，从而进一步贯彻法律援助的宗旨。

    三、简化劳动争议法律援助的手续。现有法律援助除了需要提交身份证明外，还需要提交民政部门或者有关单位出具的申请人及家庭成员经济状况的证明，可以变更增加规定，劳动者凭劳动仲裁委员会的受案通知书 (含不予受理等通知)，至劳动仲裁委员会所在地的法律援助机构申请，不再审查经济困难条件。同理，劳动者凭人民法院的案件受理通知书(或应诉通知书)，就可以直接申请法律援助机构指派律师等。还可以建立健全信息分享机制，由劳动争议仲裁委员会、人民法院将劳动者的信息告知当地法律援助机构，以便及时主动提供法律帮助。

    四、加大对法律援助工作的监督检查力度，营造全社会关心法律援助工作的氛围。“徒法不足以自行”，有良法仍需善治，各级人大作为权力机关，可以适时开展执法检查，或者由实施机关进行专题报告等方式，对一段时期的法律援助工作作出评价并公开；政协机关要认真履行好民主监督职能，定期对法律援助机构进行视察调研，从而推动援助工作有序有效开展。

    综上，对劳动争议案件中的劳动者全面实施法律援助，就是具体践行“立党为公、执政为民”，也是落实“国家尊重和保障人权”、“公民在法律面前一律平等”宪法原则的行动，对于促进司法公正，完善社会保障体系，推动社会文明进步，具有十分重要的意义。

提案人：

民盟靖江市基层委员会

靖江市司法局关于市政协十二届四次

会议第4006号提案的答复函

民盟靖江市基层委员会：

    您单位提出的关于“对劳动争议案件中劳动者实行全面法律援助”的提案收悉，现答复如下：

    一、关于法律援助的责任主体。《法律援助条例》和《江苏省法律援助条例》第3条均规定法律援助是政府责任，提案中也提到，法律援助的责任主体不应仅限于司法行政机关，也包括国家司法机关以及所有行使法定职责的组织，还包括上述机关组织的工作人员”。新《刑事诉讼法》的修订规定了公检法司机关在刑事法律援助方面的职责，已经突破了传统上法律援助是政府责任的狭义概念，凸显了司法机关的法律援助责任。《江苏省法律援助条例》第36条规定法院应当对法律援助受援人减免诉讼费用，仲裁、鉴定、公证机构减免相应费用；第37条规定国家机关和有关组织免收利用档案资料费用，减免复制档案资料费用。这些规定均体现了国家机关、企业事业单位、人民团体、其它组织和个人在法律援助实施方面应承担的责任。从司法部定期开展的中欧法律援助国际交流来看，绝大部分国家规定法律援助是国家责任，是国家保障人权，实现司法公正的基本手段。关于你委提出的制定“法律援助法”的建议，我们认为将“条例”上升到“法”，可以让承担法律援助主体责任的司法行政机关更好地协调有关组织实施法律援助工作，更好地促进法律援助事业发展，我们将积极向上级机关反映。据悉，法律援助立法也是司法部近年调研的重点。

    二、劳动争议案件在实质上已全部纳入法律援助受理范围。除社会保险待遇、劳动报酬外，《江苏省法律援助条例》将因劳动关系请求经济补偿、赔偿的纳入援助范围。在实践中，我们从最有利于保障受援人权益的角度出发，对条例内容作扩大解释。如：追索劳务报酬，我们视同为追索劳动报酬；用人单位不当履行、非法解除劳动合同给工人造成损失要求补偿、赔偿的；用人单位非法扣押证照给工人造成损失要求补偿、赔偿的；用人单位拒不转移劳动档案给工人造成损失要求补偿、赔偿的；用人单位因长期停产欠发生活费给工人造成损失要求补偿、赔偿的；因保密协议、竞业限制协议给工人造成损失要求补偿、赔偿的；因工伤待遇请求补偿、赔偿的；其它因劳动关系请求经济补偿、赔偿的。

    三、经济状况审查已放宽执行经济困难标准。作为基层政府机关，从依法行政的角度出发，我局必须遵守条例规定，审查经济状况。目前我市执行的困难标准为低保标准的2倍（1060元，已放宽一倍），实际执行中进一步放宽为最低工资标准（1460元）。对农民工和持有低保证、特困职工证等特定群体免于经济状况审查。贵单位提出“删除或修订法律援助经济困难标准的条文”和凭有关法律文书不再审查经济困难条件，体现出对困难群体的关爱，我们将向上级部门反映。

    四、法律援助申请手续已大幅度简化。我们既严格遵守《江苏省法律援助条例》第18条规定进行认真审查，又不囿于“七个工作日内审查”的规定。对劳动争议案件，申请材料齐全的，我们当场审批、当场指派；对材料不符合要求的，出具书面一次性告知书，告诉所需材料及标准，以及举证困难时的替代方案；对分散在外地的受援人员，我们开展异地协作，让受援人在当地即可办理申请手续；对于群体性讨薪案件，我们制定了“群体案件工作法”，让工人推选好代表，一次性备好仲裁、一审、二审、执行申请委托手续，无需让所有工人反复“跑路”（代表人必须到场签署有关文件）。所有基层法律援助工作站（司法所）、部分律师事务所、法律服务所代为受理法律援助材料，对行动不便的老年人、病残人员，实行预约上门办理援助申请手续。所有这些，都为受援助人提供了极大便利。

    再次感谢贵单位对司法行政机关的关心和支持！我们将继续努力为受援人提供更加优质、便捷的服务。

                                              2015年6月26日
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