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●会议消息●
市政协召开十二届四十六次主席会议
3月9日，市政协召开十二届四十六次主席会议，市政协主席尤红主持会议，副主席毛雨华、邵春宁、庞余亮、苏徐、王绍斌，秘书长徐柯出席会议。

会议专题协商了市政协组成单位履职工作情况。近年来，我市民盟、总工会、团市委、妇联、工商联、科协、侨联、文联、残联、红十字会、慈善总会等11个市政协组成单位，充分发挥优势，认真履行职能，提出了很多有深度、有见地、有价值的提案、大会发言和意见建议，为推动我市经济社会又好又快发展发挥了积极作用。市总工会通过各级工会层层联动，制订多项调研措施，充分了解职工诉求，在维护职工权益等方面积极建言献策，并通过政协会议、委员视察、提案等渠道充分发挥工会作用，切实为职工群众提供服务，促进职工权益得到落实。市工商联积极引导非公经济人士主动参政议政，围绕党委、政府的中心工作开展调查研究，着重关注民营经济的发展壮大等热点、难点问题，形成提案、社情民意，积极建言献策。市科协充分利用人才资源优势，不断探索为经济建设服务的路径，打造科协工作新特色，并通过发言、提案、反映社情民意，积极参政议政，为党委、政府决策提供依据。

会议充分肯定政协组成单位的履职成果，建议进一步提高参政议政积极性，提升建言献策水平。

尤红指出，各组成单位要进一步增强履职意识，正确处理好本职工作和政协工作的关系，突出政协工作的重点，彰显自身的特色，切实发挥组成单位的作用，实现由“要我作为”向“我要作为”转变，树立服务大局的履职观念；进一步提升履职能力，注重理论学习，深入开展调查研究，把社会各界人士对当前社会带有普遍性、倾向性的问题和有价值的意见、建议收集上来。政协机关要为组成单位履好职提供良好的服务，营造良好的社会氛围，保障组成单位在政协会议上发表意见的权利，保障组成单位参加政协工作的权利。

会议还审议并原则通过了关于加强市政协协商民主建设的实施办法（草案），审议通过了市政协十二届十七次常委会议议程（草案）和日程安排，并决定将上述草案提交市政协十二届十七次常委会议审议。

（苏竹韵）

●工作动态●

市政协启动《图说靖江（暂名）》编绘工作

3月3日，市政协启动《图说靖江（暂名）》编绘工作。市政协主席尤红，副主席庞余亮，秘书长徐柯出席相关座谈会。

留住历史记忆，传承优良传统，是政协文史工作的重要职能。长期以来，市政协高度重视文史资料工作，在方言、地名、风俗等传统文化保护方面取得了丰硕成果，编撰出版了“典藏靖江”系列丛书（《靖江方言词典》《靖江地名掌故》《靖江风俗大观》）、《靖江老先生（口述史）》等，在省内外得到广泛好评。此次，市政协组织编绘《图说靖江（暂名）》，以线描画的形式，从普通人的视角，记录自建国以来靖江经济社会所取得的成就，反映靖江风土人情、人文景观的变迁，把靖江发展的记忆留存下来。《图说靖江（暂名）》年内将出版发行。

尤红指出，《图说靖江（暂名）》编绘工作要策划好，明确主题、定位、表现方式，力求立意新颖；工作团队要组织好，整合多方力量，定期沟通协调，提高工作效率；书籍内容要编审好，大力弘扬主旋律，精益求精打造具有较高艺术造诣的文化精品。                    （范红梅）

●工委之窗●

基层工委组织委员开展一季度活动

近期，各基层政协工委纷纷组织政协委员（特邀委员）开展一季度活动。委员们认真参与，积极建言献策，表现出高度的参政议政热情。
2月27日至28日，马桥镇部分政协委员、特邀委员应邀列席了镇十八届人大五次会议，听取并讨论了政府工作报告、“十三五”规划、财政预决算报告，并提出了意见和建议。
3月5日至6日，政协生祠镇工委组织部分市政协委员、镇特邀委员列席镇人民代表大会，委员们分别对镇政府工作报告等进行了讨论并建言献策。17日，生祠工委走访了部分委员，加强沟通联系，听取意见建议，撰写社情民意。

3月29日，市政协副主席王绍斌应邀出席政协江阴—靖江工业园区办事处工委的季度活动，和委员们一起实地视察了海源有色金属有限公司，围绕企业在经济新常态和国内国外双重竞争压力下如何稳步前行等方面进行了交流讨论。委员们还学习了全国政协全会精神等。

3月30日，政协东兴镇工委召开特邀委员会议，为集镇环境综合整治出谋划策。委员们积极参与，认真讨论，就加快建设步伐、完善集镇功能、提升镇区品味等方面提出了意见和建议，为党委政府推动相关工作提供了有益的参考。                                          （邵  敏）

●学习园地●

十个关键词解读2016年政府工作报告

3月5日开幕的十二届全国人大四次会议上，李克强总理在政府工作报告中指出，“今年是全面建成小康社会决胜阶段的开局之年，也是推进结构性改革的攻坚之年”。“改革”与“创新”是报告的高频词。

报告透露了今年中国经济社会发展哪些新信号？“新华视点”记者通过十个关键词对报告进行解读。

【关键词1】经济增长预期6.5%-7%

报告看点：保持经济增长运行在合理区间，考虑了结构性改革的需要，也有利于稳定和引导市场预期，实现比较充分的就业。

点评：当前我国经济增速换挡，结构调整阵痛，新旧动能转换相互交织，发展面临挑战更为严峻。但经过多年快速发展，经济韧性强、潜力足，回旋余地大。全国政协委员、经济学家厉以宁说，中国经济下行压力仍然存在，但重要的是要有信心。只有通过改革和进一步发展，才能“转”到新常态所需要的增长上去。

【关键词2】供给侧结构性改革

报告看点：减少无效和低端供给，扩大有效和中高端供给，增加公共产品和公共服务供给，使供给和需求协同促进经济发展。

点评：“供给侧改革要做好减法，更要做好加法。”全国政协委员、全国工商联副主席茅永红说，推进供给侧结构性改革既要落实好“三去一降一补”重点任务外，更得在改善产品和服务供给上下功夫，充分提高供给体系的质量和效率。

【关键词3】新经济

报告看点：推动新技术、新产业、新业态加快成长，以体制机制创新促进分享经济发展；运用信息网络等现代技术，推动生产、管理和营销模式变革，重塑产业链、供应链、价值链，改造提升传统动能。

点评：全国政协委员车黎明表示，通过创新驱动，市场活力和社会创造力不断释放，新能源汽车、生态产业、大数据、物联网、人工智能等新经济亮点频出，发展不断加速，成为中国经济的新增长点和新引擎，这些新经济构成的新动能，将对经济发展产生持续利好。

【关键词4】扶贫攻坚

报告看点：完成1000万以上农村贫困人口脱贫任务；扶贫脱贫是硬任务，各级政府已经立下军令状，必须按时保质保量完成。

点评：拉祜族全国人大代表李松泉说，目前各地精准扶贫加速推进，地方政府“扶贫军令状”正在落地。下一步要对民族地区、边疆地区、贫困革命老区、集中连片特困地区“偏爱一分，高看一眼”，把脱贫攻坚同加大基础设施建设、扩大有效供给、化解过剩产能有机结合，确保完成任务。

【关键词5】政府自身建设

报告看点：建设人民满意的法治政府、创新政府、廉洁政府和服务型政府；推动简政放权；健全督察问责机制，坚决整肃庸政懒政怠政行为，决不允许占着位子不干事。健全激励机制和容错纠错机制，给改革创新者撑腰鼓劲。

点评：全国人大代表、广州市律师协会名誉会长陈舒表示，李克强总理在报告中提到的“简除烦苛，禁察非法”，出自《后汉书》，意为政府把该管的管好，不该伸手的坚决砍掉。政府要继续推动简政放权，切实转变政府职能、提高效能。同时，要鼓励改革创新，对于一些开创性的工作和试点，要有包容态度，让干部释放更大的工作积极性

【关键词6】反腐倡廉

报告看点：认真落实党风廉政建设主体责任，严厉整治各种顶风违纪行为。加强行政监察，推进审计全覆盖。以减权限权、创新监管等举措减少寻租空间，铲除滋生腐败土壤。

点评：全国政协委员、南开大学法学院副院长侯欣一表示，反腐倡廉不能停步不能放松，党风廉政建设和反腐败斗争永远在路上。既要有腐必反，也要强化权力运行制约和监督，铲除权力腐败的温床。要坚持用制度管权管事管人，保证权力在阳光下运行，让反腐倡廉真正促进经济社会发展和民生改善，为全面深化改革攻坚保驾护航。

【关键词7】重拳治污

报告看点：加大环境治理力度，推动绿色发展取得新突破；下决心走出一条经济发展与环境改善双赢之路；重拳治理大气雾霾和水污染；大力发展节能环保产业；加强生态安全屏障建设；为建设美丽中国贡献力量。

点评：全国人大代表、天津市环保局原总工程师包景岭说，铁腕治污是环境保护的关键，要有紧迫感和足够耐心，全面落实“史上最严”的新环境保护法，严厉打击各类环境违法行为，全面开展环境保护督查，强化督政问责。

【关键词8】新型城镇化

报告看点：加快农业转移人口市民化；建立健全“人地钱”挂钩政策；推进城镇保障性安居工程建设和房地产市场平稳健康发展；加强城市规划建设管理。

点评：中国社会科学院当代城乡发展规划院副院长张朝伟表示，推进新型城镇化，解决好“城、房、人”问题，推动棚改，容纳更多进城农民工就近就业创业，扩大医疗、养老等公共服务覆盖面。借助提高城镇化质量和城乡一体化的双轮驱动，把新型城镇化建设推向更高层次和水平。

【关键词9】民生改善

报告看点：着力扩大就业创业；发展更高质量更加公平的教育；协调推进医疗、医保、医药联动改革；织密织牢社会保障安全网。

点评：尽管财政收入放缓，但民生实事一件不少。全国人大代表姜健表示，国家保障和改善民生的力度近年来逐步加大，在扩大民生基本面的同时，更要提高民政资金的使用效率和精准度，共享社会经济发展成果的获得感会越来越强。

【关键词10】对外开放

报告看点：扎实推进“一带一路”建设；扩大国际产能合作；促进外贸创新发展；提高利用外资水平；加快实施自由贸易区战略。

点评：全国人大代表邵志清表示，“一带一路”战略是实现共同发展繁荣的共赢之路，也是促进全球发展治理的“中国方案”，潜力巨大，成效明显，要促进全面开放，将合作项目早日落地开花结果。

（新华社）
●每月大事●

三月份大事记

3月3日  市政协启动《图说靖江（暂名）》编绘工作。市政协主席尤红，副主席庞余亮，秘书长徐柯出席座谈会。

3月9日  市政协召开十二届四十六次主席会议。市政协主席尤红主持会议。会议专题协商了市政协组成单位履职工作情况，审议了关于加强市政协协商民主建设的实施办法（草案），审议通过了市政协十二届十七次常委会议议程（草案）和日程安排。

（郑  枫）
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