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各位委员，同志们，今年是我市贯彻落实中共十八届三中全会精神的起步之年，也是全面深化改革、加快融入苏南的关键之年。面对新形势、新任务，全市政协组织和全体政协委员要按照倪书记对政协工作提出的新要求，珍惜荣誉、牢记使命，以“融入新发展，委员在行动”主题活动为载体，恪尽职守、认真履职，在人民政协舞台上展现新风采。为此，我讲几点意见。

发挥优势，服务大局，为加快融入苏南当好参谋。“融入苏南”是全市上下的共同追求，也是市委市政府作出的战略部署。全市政协组织和全体政协委员要服务于“融入苏南”这个大局，主动对接市委市政府中心工作，为靖江经济社会发展贡献智慧和力量。一要积极建言献策。充分发挥“人才库”、“智囊团”的作用，围绕构筑经济发展新优势、提升城乡建设新面貌、拓展幸福和谐新维度、建树生态靖江新形象等重大课题，深入开展调查研究，努力形成一批站位高、谋划准、切实可行的调研成果，为市委市政府决策提供可靠依据。二要强化民主监督。运用好调研视察、政情交流、政协提案等多种形式，找准工作开展的切入点、结合点和着力点，有组织有计划地开展民主监督，推动市委市政府决策部署有效落实。三要凝聚发展合力。按照大团结、大联合的要求，密切与民主党派、各人民团体和无党派人士的联系，调动一切积极因素，形成全市上下万众一心、共谋发展的强大合力。充分利用对外联谊、广交朋友的机会，积极推介靖江，做好牵线搭桥工作，为靖江引进更多的项目、资金、技术和人才。

立足岗位，建功立业，为推动改革发展做好示范。政协委员都是各个界别、各个领域的优秀代表。在本职工作中作贡献、做表率，是“当上委员”的重要条件，也是“当好委员”的现实要求。一要弘扬进取精神。广大政协委员正处于年富力强、精力充沛、干事创业的人生黄金时期。要牢记使命责任，确立目标追求，不断调优精神状态，鼓足干事劲头，把主要精力放在自己的本职工作上，把个人追求建立在为靖江发展做贡献上，为靖江转型升级、科学发展勇挑重担。二要提升职业素养。加强能力锤炼，坚持职业操守，专注而不旁骛，创新而不守成，做到干一行、爱一行、精一行,努力成为本行业、本领域的“行家里手”，赢得群众的信赖和尊重，为履行职能、发挥作用奠定基础。三要立足实干争先。牢记“空谈误国、实干兴邦”，深入开展“融入新发展，委员在行动”主题活动，少说空话、多干实事、力求实效，在平凡的岗位上作出无愧于时代的业绩。企业家委员要始终保持创业激情，发扬脚踏实地、苦干实干的精神，不断做大做强企业，争当推进转型升级、促进经济发展的“主力军”。
情系群众，关注民生，为促进社会和谐尽好职责。实现好、发展好、维护好最广大人民群众的根本利益，是政协履行职能的出发点和落脚点。全市政协组织和全体政协委员要自觉关注民生，了解民情，反映民意，维护民利，让改革发展成果更多地惠及人民。一要密切联系群众。坚持把群众急需解决的民生问题作为民主监督的重点内容，把重大民生问题作为政治协商的重点议题，以群众路线教育实践活动为载体，深入实际、深入基层，真诚倾听群众呼声，真实反映群众愿望，充分发挥好党委政府联系群众的桥梁纽带作用。二要善于团结群众。积极宣传党的路线、方针、政策，宣传全市改革发展的重大举措，多做通报情况、沟通思想的工作，多做团结鼓劲、凝聚人心的工作，多做理顺情绪、化解矛盾的工作，努力维护社会和谐稳定，为经济社会发展营造良好环境。三要真诚服务群众。围绕就业、教育、文化、医疗卫生、社会保障等党委政府重视、人民群众关心的热点难点问题，深入开展调研视察活动，提出更多具有符合实际、操作性强的意见和建议。广泛开展扶贫济弱、捐资助学等为民服务活动，积极参与慈善事业，多为群众诚心诚意做好事，坚持不懈解难事，尽心尽力办实事，努力提高政协工作的群众满意度。

强基固本，提升水平，为发展政协事业练好内功。加强自身建设是政协工作的一项重要任务，也是推动政协履行职能的重要保障。要主动适应形势发展的新变化，进一步完善机制、建强队伍、改进作风，不断开拓我市政协工作新局面。一要增强履职能力。加强委员教育培训，广泛开展履职活动，充分发挥政协委员在履行职能中的主体作用，引导委员围绕推动转型升级、服务科学发展、促进社会和谐等议题，找准献计出力切入点，提高建言立论层次，力求履行职能高质量。二要改进工作作风。坚持把加强作风建设摆在更加突出位置，认真贯彻执行中共中央“八项规定”和省委“十项规定”，大力倡导求真务实的作风，不断改进调查研究、提案办理、委员视察等工作，切实做到议政建言求真、调查研究求深、提案工作求精、民主监督求实，促进参政议政更科学。三要注重改革创新。坚持解放思想，与时俱进，开拓创新，把握政协工作特点，尊重政协工作规律，不断拓展政治协商的新领域，探索民主监督的新形式，开辟参政议政的新途径，推动政协工作上水平。

各位委员、同志们，站在靖江发展新的历史起点，人民政协肩负着光荣的使命。让我们在中共靖江市委的坚强领导下，同心同德，群策群力，以奋发有为的精神状态，真抓实干的工作作风，续写人民政协事业发展的新篇章，为“全面深化改革、加快融入苏南”作出新的更大贡献！



