
众人划桨好行船
——在市政协十三届三次常委会议上的讲话

市委召开的十二届三次全会，对当前和今后一段时期全市发展的目标、路径和举措进行了全面部署，要求把握新方向，激发新动力，打造活力更强、生态更好、获得感更高的美好靖江，为靖江的未来规划了新航线。“大鹏之动，非一羽之轻也；骐骥之速，非一足之力也”。靖江经济发展的航船要抵达更加美好的彼岸，既需要党委政府掌好舵，也需要全市人民一起划好桨。众人划桨好行船，全体政协委员、政协工作者要勠力同心，汇聚强大力量，让靖江巨轮乘风破浪、奋勇前进。
[bookmark: _GoBack]贯彻全市政协工作会议精神凝共识。全市政协工作会议是市委在加快推进“创新绿色融合”发展、实现“率先领先争先”目标的关键时期召开的一次重要会议，市委对新时期政协工作寄予了厚望，希望全体政协人在强化政治站位上有新高度，在服务全市大局上有新贡献，在加强自身建设上有新形象，为我们进一步做好新形势下人民政协工作指明了方向、提供了遵循。我们要珍惜当前党委重视、政府支持的良好履职氛围，充分认识到做好新形势下政协工作的重大意义,把深入学习贯彻会议精神作为重要政治任务，作为改进和提高政协工作的重要契机。刚才，我们审议通过了学习贯彻全市政协工作会议精神的意见，要将学习贯彻会议精神作为10月份界别活动周、11月份基层工委全体会议和政协机关日常学习的重要内容，全体政协委员、政协工作者要结合自身工作实际深学深悟，切实把思想和行动统一到市委的决策部署上来，把会议精神转化为谋划工作的新思路、推动发展的新举措、加强自身建设的新动力，以实际行动为建设美好家乡添砖加瓦。
紧扣“创新绿色融合”献良策。目标越伟大，人民政协围绕中心、服务大局的使命就越艰巨，履行职能、发挥作用的舞台也就越广阔。我们要聚焦发展新重点，以更强意识、更多举措，为党委政府科学决策提供帮助。紧扣“创新发展”，充分发挥政协人才荟萃、智力密集的优势，为我市改革创新献计出力。按照政协年度工作计划，我们已经围绕多项创新发展、产业转型议题进行了专门协商。另外，还针对智能制造的推进、智慧城市的建设、优势企业的培育、现代服务业的发展等七个市委交办课题，与人大开展联合调研。上周六市委召开的发展调研成果汇报会上，赵叶书记、叶冬华市长对我们已经形成的调研成果给予了充分肯定。希望我们的政协委员尤其是企业界人士，要争当创新创业排头兵，鼓励创新、带头创新，以每个企业、每个行业的新突破，激发经济增长新动力，助推靖江品质新提升。紧扣“绿色发展”，发挥政协的民主协商及民主监督平台优势，让靖江天更蓝、地更绿、水更清。8月份的主席会议上，我们专题协商了我市海绵城市建设和黑臭水体治理工作，今后还将围绕生态效益、生态环境、生态安全等方面，多层次、多角度履职建言，推动绿色发展成果更好地惠及人民。紧扣“融合发展”，为城乡融合添柴加薪，为产业融合架桥铺路，为两岸融合穿针引线。刚刚我们围绕特色镇村建设议题进行议政建言，就是发挥了协商民主重要渠道和专门协商机构的作用，集多方合力，探索靖江特色镇村、美丽镇村、田园乡村建设的新路子，共同破解融合发展难题。我们要进一步拓展沟通联络渠道，拓宽对外交流交往的载体和平台，努力配合市委市政府早日实现“跨江协同融合、城镇建设融合、民生共享融合”目标。
聚焦“率先领先争先”勤履职。我们要充分发挥政协工作独特优势，以全市上下同心、同力、同步，干部群众心齐、气顺、劲足的发展新气象为改革发展推波助澜。当好党政民情宣传员。不断推进政协工作向基层延伸，借助“大走访大落实”活动及各项履职活动，利用基层工委、界别委员工作室等平台，积极向群众宣传党的路线方针政策，宣传党委政府的决策部署，宣传改善民生的政策措施和主要成效，宣传经济社会正在发生的巨大变化和深入变革，切实做好释疑解惑工作，有效引导社会舆论。当好项目招引联络员。要利用“靖江政协”微博、微信平台，大力宣传靖江的发展成就、区位优势、产业基础和平台环境，不断扩大靖江的美誉度和影响力。充分发挥政协联系广泛、信息灵通的优势，通过组织委员和相关领域的专家、学者开展调研视察、咨询论证、座谈研讨等活动，为招商引资牵线搭桥，让更多的资金、项目、人才流入靖江。当好创业实干推动员。广大政协委员来自各行各业、不同界别，是靖江经济社会发展的中坚力量。我们在雄心壮志建设最美家乡的过程中，要始终突出岗位意识，保持创新活力，努力创造价值，将发挥自身作用与追求岗位贡献统一起来，以创业干事体现发展精神、公众形象和示范作用。
潮平两岸阔，风正好扬帆。同志们，在改革发展的新航线上，人民政协大有可为。让我们在市委的坚强领导下，把定“创新绿色融合”航向，吹响“率先领先争先”号角，万众一心，奋发图强，以最好的自己，用最优的事业，建最美的家乡！
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